

‘ସଡ଼କ୍-୨’କୁ ଫେରିବେ ପୂଜା

ଅଭିନେତ୍ରୀ ପୂଜା ଭଳ ‘ସଡ଼କ୍-୨’କୁ ଫେରୁଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୧୯୯୧ରେ ନିର୍ମିତ ‘ସଡ଼କ୍’ ଫିଲ୍ମରେ ସଞ୍ଜୟ ଦତ୍ତ ଓ ପୂଜା ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଥିଲେ।

୦୨ ୧୫

ଦେବାଶିଷଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ରଣ୍ଡି

ଦେବାଶିଷ ମହାଜିଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ରଣ୍ଡିରଞ୍ଜନ ପରିଡ଼ା ଓଡ଼ିଶା ରଣ୍ଡି ଦଳର ନୂଆ କୋଚ୍ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି।



ପୂର୍ବନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଗଛ ରହିଲେ ଆମ ପରିବେଶ ଭଲ ରହିବ । ପରିବେଶ ଭଲ ରହିଲେ ଆମେ ସୁସ୍ଥ ରହିବା । ଆମ ପରିବାର ଓ ସମାଜର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ କାମ କରି ପାରିବା ।

ସେନା ଅଫିସର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଆସନ୍ତୁ, ଗଛଟିଏ ଲଗାଇବା - ‘ସରୁଜ ଓଡ଼ିଶା’ଗଢ଼ିବା

ଆଧୁନିକରେ ତଜିମର ଜିତିଲେ ପ୍ରଥମ ସର୍ଣ୍ଣ



କାକରୀ, ୨୫୮୮ (ପି.ଟି.)

ସିଆନ ଗେପୁର ସପ୍ତମ ଦିବସରେ ଭାରତ ପାଇଁ ଚାରକା ଶତ୍ରୁପୁର ତଳିଆ ପାଇଁ ଦିନିକିଆ ଆଖି ଫିଲ୍ଡରେ ସର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ପଞ୍ଜାବର ଏହି ଯୁବ ଖେଳାଳି ଭାରତ ପାଇଁ ଆଧୁନିକରେ ପ୍ରଥମ ସର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଏହି ସଫଳତା ଭାରତୀୟ ଶିବିରରେ ଆନନ୍ଦ ଆଣିଦେଇଛି। ୨୩ ବର୍ଷର ତଳିଆ ରେକର୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୨୦. ୭୫ ମିଟର ଶତ୍ରୁପୁର ଫିଲ୍ଡ ଏହି ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ଗତ ୬ ବର୍ଷ ଧରି ଓମ୍ ପ୍ରକାଶ କାରହାନାଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା

■ ଯୁବ ତାଲୁରଙ୍କୁ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଯାଇ ସେବା କର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫୮୮ (ବୁଧବେ)

ଭାରତର ଆତ୍ମା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ରହିଛି। ଆମକୁ ବିଶେଷ ଭାବେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ତାଲୁରଖାନାଗୁଡ଼ିକର ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରୁଛନ୍ତି। ଏକ୍ସପ୍ରେସରେ ତାଲୁର, ନର୍ସ ଏବଂ ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ସେମାନଙ୍କୁ ଆଧୁନିକ ଚିକିତ୍ସା ପଦ୍ଧତି, ରୋଗ ନିରୂପଣ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂକ୍ରାନ୍ତ ଗବେଷଣା ଉପରେ ଅଧିକ ମନୋନିବେଶ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସେହିପରି ତାଲୁରା ଶିକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହେଉଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ତାଲୁରଖାନାରେ ରୋଗୀସେବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହାପାଇଁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ



ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଏମ୍.ଏସ.ଏସ. ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଏମ୍. ଭେଙ୍କାୟା ନାଲୁ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେଉଛନ୍ତି।

ଏମ୍.ଏସ.ଏସ. ପ୍ରଥମ ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବ

- ଚଳିତବର୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ ୯୭୮ ଅନୁମୋଦିତ ଶାଖା ଏବଂ ୧୧୨ ଶାଖା ବିଶିଷ୍ଟ ଆରସିୟୁ
- ଖୋଲିବ ଅଗ୍ନିଯାତ୍ରା ଚିକିତ୍ସା ଯୁକ୍ତ, ଚର୍ମ ଚ୍ୟାକ୍, ୫୬୦ ରୋଗୀ ସମ୍ପର୍କୀୟ ରହିବା ପାଇଁ ରାତ୍ରି ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳ
- ଦେଶରେ ୨୨ ନୂଆ ଏମ୍.ଏସ.ଏସ. ନିର୍ମାଣ ଚାଲିଛି: କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ବାସିଦାଙ୍କ ଜୀବନଶୈଳୀ ଓ ରୋଗ, ସାମାଜିକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଉପରେ ସେମାନେ ଅନେକ କିଛି ଜାଣିବାକୁ ପାଇବେ। ଭବିଷ୍ୟତରେ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଚାହା ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଏମ୍. ଭେଙ୍କାୟା ନାଲୁ।

ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ ଆୟୋଜିତ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍.ଏସ.ଏସ. ପ୍ରଥମ ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବରେ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନାଲୁ ଉପରୋକ୍ତ ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମେ ଓଡ଼ିଆରେ କହିଥିଲେ ‘ଆପଣମାନଙ୍କୁ ମୋର ନମସ୍କାର। ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏମ୍.ଏସ.ଏସ. ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବକୁ ଆସିଥିବାରୁ ବହୁତ ଖୁସି। ଓଡ଼ିଶା ମୋତେ ବହୁତ ଭଲ ଲାଗେ। କାରଣ ଏହା ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦେଶ।’

ଆପଣଙ୍କ ଏହି କପି ସହିତ ପାଇବେ ଛବିଦିନ



ହଜର ଭାଇଭଉଣୀ ମାଗି ନିଅନ୍ତୁ

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ବିଦେଶୀ ସହାୟତା ଆଜିର ମଜବୁତ ରାଜନୀତି ପ୍ରବହମାନ ଜଳ ଭଳି ଅସ୍ଥିର। -ସିଦ୍ଧାରାମାୟା, ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, କର୍ମଚକ

■ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ୍‌ରୁ ବାହାରିଗଲା ଗାର୍ଡଭ୍ୟାନ ଘଣ୍ଟାଏ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ

ଦେଶାନ୍ତର ଅଫିସ, ୨୫୮୮

ଦେଶାନ୍ତର ଶ୍ୟାମାଚରଣପୁର ପାସେଞ୍ଜର ହଲ୍‌ରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟାରେ ଏକ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ୍‌ରୁ ଗାର୍ଡଭ୍ୟାନ ଅଲଗା ହୋଇ ତାଉନ ଟ୍ରାକ୍‌ରେ ରହିଯାଇଥିଲା। ଟ୍ରେନ୍ ଆଗକୁ ଚାଲିଯାଇଥିବାବେଳେ ଭ୍ୟାନ ସହ ଗାର୍ଡ ରହିଯାଇଥିଲେ। ଟ୍ରାକ୍‌ରେ ଫସିଥିବା ଗାର୍ଡଭ୍ୟାନ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ଯୋଗେ ପୂର୍ବନା ପାଇ ଚାଳକ ଧୀରେ ଧୀରେ ଟ୍ରେନ୍‌କୁ ପଛକୁ ଆଣିଥିଲେ। ପାସେଞ୍ଜର ହଲ୍‌ରେ ଗାର୍ଡଭ୍ୟାନକୁ ସଂଯୋଗ କରାଯିବାପରେ ଟ୍ରେନ୍‌ଟି ଦେଶାନ୍ତର ଷ୍ଟେସନ ଅଭିମୁଖେ ଯାଇଥିଲା। ଟ୍ରାକ୍‌ରେ ଗାର୍ଡଭ୍ୟାନ ଅଟକି ରହିବା କାରଣରୁ ପ୍ରାୟ ଘଣ୍ଟାଏ ଧରି ଲୋକଲମ୍ପସି ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ଟ୍ରେନ୍ ଚଳାଚଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ସହ ରେଳଫାଟକ ବନ୍ଦ ଯୋଗୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଶତାଧିକ ଯାନବାହନ ଅଟକି ରହିଥିଲା। ରାଜଧାନୀଠାରୁ ରେଳଷ୍ଟେସନରୁ ସିନେଖ ବୋହେଇ କରି ଏହି ମାଲଗାଡି ଦେଶାନ୍ତର ଷ୍ଟେସନକୁ ଆସୁଥିଲା।



ମାଲଗାଡିରୁ ଅଲଗା ହୋଇ ଗାର୍ଡଭ୍ୟାନ ଶ୍ୟାମାଚରଣପୁର ପାସେଞ୍ଜର ହଲ୍‌ରେ ଅଟକି ରହିଛି। କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଗାର୍ଡଭ୍ୟାନ ଟ୍ରେନ୍‌ରୁ ବାହାରିଗଲା ତାହାର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ। ଚାଳକ ଓ ଗାର୍ଡ ଏ କେଇ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇନାହାନ୍ତି।

ଆସିବ ନୂଆ ରାଜସ୍ୱ କୋଡ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫୮୮ (ବୁଧବେ)

ଜମିଜମା ସଂକ୍ରାନ୍ତ ଆଇନର ସରଳୀକରଣ

- ରଜହେବ ୭ ପୁରୁଣା ରାଜସ୍ୱ ଆଇନ
- ସବୁ ସମୟରେ ହେବ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ
- ଲକ୍ଷ୍ମୀଧାନ ହେବ ଚକଦନ୍ତୀ
- ସରକାରୀ ଜମି ବଖାଇକାରୀଙ୍କୁ ମିଳିବନି ପଣା

ବଦଳିଯିବ ୫୦ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା ରାଜସ୍ୱ ଆଇନ। ଜମିଜମା ସଂକ୍ରାନ୍ତ ପ୍ରଚଳିତ ୭ଟି ଆଇନକୁ ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇ ଅଣାଯିବ ନୂଆ ଏକକ ଆଇନ। ଏହାର ନାମ ରଖାଯିବ ଓଡ଼ିଶା ଜମି ରାଜସ୍ୱ କୋଡ୍। ଏ ନେଇ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଟି.ଠା କୋଡ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ନୂତନ କୋଡ୍‌ରେ ଜମି ସମ୍ପର୍କିତ ରେକର୍ଡ୍‌ସବୁ ସରଳୀକରଣ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଜମିଜମା ସଂକ୍ରାନ୍ତ ୭ଟି ରାଜସ୍ୱ ଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି। ସେହି ଆଇନଗୁଡ଼ିକ ହେଲା ଓଡ଼ିଶା ସର୍ଭେ ଓ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ ଆଇନ ୧୯୫୮, ଓଡ଼ିଶା ଭୂସଂସ୍କାର ଆଇନ ୧୯୬୦, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରୀ ଜମି ବନ୍ଦୋବସ୍ତ ଆଇନ ୧୯୬୨, ଓଡ଼ିଶା ଜମି ଅବରୋଧ ଆଇନ ୧୯୬୨, ଓଡ଼ିଶା ଚକଦନ୍ତୀ ଆଇନ ୧୯୬୨,

ଓଡ଼ିଶା ଜମିଦାରୀ ଉଚ୍ଛେଦ ଆଇନ ୧୯୫୧ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସର୍ଭେ ଓ ବନ୍ଦୋବସ୍ତ ଆଇନ ୨୦୧୨। ଏହି ୭ଟି ଆଇନକୁ ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇ ରାଜ୍ୟରେ କେବଳ ଗୋଟିଏ ଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ। ଉକ୍ତ ଆଇନଗୁଡ଼ିକରେ ୨୯୯ଟି ଧାରା ରହିଥିବାବେଳେ ଟି.ଠା କୋଡ୍‌ରେ ମାତ୍ର ୧୦୭ଟି

ଧାରା ରଖାଯାଇଛି। ଟି.ଠା ଆଇନରେ ‘ଷ୍ଟାଣ୍ଡର୍ଡ୍ ଏକର’ ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇ କେବଳ ‘ଏକର’ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ। ନୂତନ ଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା ପରେ ସରକାର ଆଉ ଚକଦନ୍ତୀ ପାଇଁ ନୋଟିସ ଜାରି କରିବେ ନାହିଁ। ଏହାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧାନ କରାଯାଇଛି। ଯେଉଁ ବାଣୀ ଚାହିଁବେ ସେମାନେ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆବେଦନ କରି ନିଜ ଜମିକୁ ଚକଦନ୍ତୀକୁ କରିପାରିବେ। ଏହାଛଡା ବନ୍ଦୋବସ୍ତ ପାଇଁ ଥିବା ସମୟସୀମାକୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ନୂତନ ଆଇନରେ ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ତହସିଲରେ ଜମି ବନ୍ଦୋବସ୍ତ ସବୁ ସମୟରେ ହୋଇପାରିବ। ଏହାର କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ରହିବ ନାହିଁ। ଜମି ମାଲିକ ନିଜ ଜମି ରେକର୍ଡ୍‌ରେ ହୋଇଥିବା ଭୂଲକୁ ଯେକୌଣସି ସମୟରେ ସଂଶୋଧନ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ। ଟି.ଠା କୋଡ୍‌ର ଭୂସଂସ୍କାର ଆଇନରେ ଥିବା ‘ରୟଟ୍ ଏବଂ ଚେନାଷ୍’

Dist	Farm Gate/Kg	With Skin/Kg	Skinless /Kg
BBSR	59	105	115
CTC	59	105	115
DKL	60	106	116
BDK	61	107	117
BLS	61	107	117
ANG	62	109	119

Eggs Retail Price- 43/-Dozen Issued in the Interest of Consumers

Sparky®



JEANS | SHIRTS | TROUSERS & FORMALS

For Trade Enquiries Only Wholesalers / Departmental Stores / Showrooms
Email: jksparky@gmail.com Website: www.sparkyjeans.com | www.sparkyclothing.com

Download Sparky Jeans App From: Google Play & App Store



Anuradha Biswal Sports Personality

PLEDGE 'PLASTIC-FREE' ODISHA



#PlasticFreeOdisha



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଆମର ଅନଗନରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ



ଅହମ୍ମଦାବାଦ, ୨୫.୮.୮ (ପି.ଟି.): ସଂରକ୍ଷଣ ଦାବିରେ ଶନିବାର ଆମର ଅନଗନରେ ବସିଲେ ପରିବାର ଅନାମତ ଆନ୍ଦୋଳନ ସମିତି (ପିଏଏସଏ) ନେତା ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପଟ୍ଟେଲ। ଉଚ୍ଚ ମୁଦାବକ ଅନଗନ ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଅନୁମତି ନ ପାଇବା ପରେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଏଠାରେ ଥିବା ନିଜ ଫାର୍ମହାଉସ୍‌ରେ ଅନଗନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ନିଜ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ ଦାବିରେ ସେ ଅନଗନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଅନଗନ ପୂର୍ବରୁ ଅପରାଜ୍ଞ ଗଣ ବେଳେ ଫାର୍ମ ହାଉସ୍‌ରେ ଏକ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କିତ ସମେତ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକମାନେ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ହାର୍ଦ୍ଦିକଙ୍କ ଅନଗନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଫାର୍ମ ହାଉସ୍ ନିକଟ ପୁରୀର ଶାନ୍ତିନଗରରେ ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଇମ୍ପାନଙ୍କ ଖର୍ଚ୍ଚ କାର୍ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ବିଜ୍ଞାନେତ୍ର କ୍ଲବ୍‌ରେ ଯାତ୍ରା କରିବେ ପାଇଁ

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥ କଟ୍ଟିଆଙ୍କୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ପାଳିସ୍ତାନର ନୂଆ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଇମ୍ରାନ ଖାନ୍। ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ବିମାନ ଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଦେଶର ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ନେତାଙ୍କୁ ଗୁରା କାତାୟ ଅର୍ଥର ଲକ୍ଷ୍ୟାଧାର ବ୍ୟବହାର ଉପରେ କଟକଣା ଲଗାଉଛନ୍ତି ଇମ୍ରାନ। ଏପରି କି ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଯାତ୍ରାକୁ ମଧ୍ୟ କଟକଣା ପରିସରରେ ରଖିଛନ୍ତି ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ। ଏହାର ଅର୍ଥ ହେଲା ଏକ ବିମାନ ଯାତ୍ରା ବେଳେ ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି, ସିନେଟର ଥିଏକ୍ସ, ନ୍ୟାଶନାଲ ଆସେମ୍ବଲି ଚାନ୍ସେଲର, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଉଚ୍ଚପଦାଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନେ ସରକାରୀ ଗସ୍ତବେଳେ ଫାଷ୍ଟ-ଫୁଏଲ୍ ବେକଟରରେ ଯାତ୍ରା କରିବେ ନାହିଁ। ଜଣେ ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କ ଭଳି କୁଟୁମ୍ବିକ କ୍ଲବ୍‌ରେ ଯାତ୍ରା କରିବେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ତ୍ତା ମନ୍ତ୍ରୀ ଫାଷ୍ଟ୍‌ବେ ରୋଡ୍‌ସ୍‌ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। ପରେ କିନ୍ତୁ ବିଧି ବିଦେଶଗତ ବେଳେ ମଧ୍ୟ ଇମ୍ରାନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିମାନର ବ୍ୟବହାର କରିବେ ନାହିଁ, ବରଂ ବିକ୍ଟରୀ କ୍ଲବ୍‌ରେ ଯାତ୍ରା କରିବେ। କିନ୍ତୁ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରୀନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ସାଧାରଣ ବିଆୟାଉଥିଲା ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।



©Dharitri

ଆଜିରୁ ଉପକୂଳରେ ବର୍ଷା

ମହାଧନୀଙ୍କୁ ସମୁଦ୍ର ମନା

ଭରତ ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗୋପସାଗର, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଏବଂ ଉତ୍ତର ଓଡିଶା ଉପକୂଳରେ ଏକ ଲଘୁତ୍ୟାବ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଲଘୁତ୍ୟାବ ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୩ ଦିନ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିବ। ୨୬ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟାକୁ ପୁରୀ, ଗଞ୍ଜାମ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, କଟକ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର, କଳାହାଣ୍ଡି, ବୌଦ୍ଧ, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଦେଶାନ୍ତ, ଅନୁଗୋଳ, ଦେବଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ବଲାଙ୍ଗୀର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ବରଗଡ଼ ଓ କେନ୍ଦୁଝରରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ୨୭ରେ ବଲାଙ୍ଗୀର, କଳାହାଣ୍ଡି, ସମ୍ବଲପୁର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ବରଗଡ଼, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ନୂଆପଡ଼ା, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସେହିପରି

ବଲାଙ୍ଗୀର, କଳାହାଣ୍ଡି, ବରଗଡ଼, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର, ପୁରୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଓ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ଗୋଟିଏ ଭୁକ୍ତି ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ୨୮ ତାରିଖରେ ବରଗଡ଼, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ନୂଆପଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର, ସମ୍ବଲପୁର ଏବଂ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ। ଲଘୁତ୍ୟାବ ଯୋଗୁ ସମୁଦ୍ର ଅଗାଧ ରହିବ। ଉପକୂଳରେ ଘଣ୍ଟାକୁ ୪୫ରୁ ୫୫ କିଲୋମିଟର ବେଗରେ ପବନ ବହିବ। ସମୁଦ୍ର ମଧ୍ୟକୁ ଯାଇଥିବା ମହାଧନୀମାନଙ୍କୁ ଶନିବାର ରାତି ସୁଦ୍ଧା ଫେରି ଆସିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। ୨୭ ଓ ୨୮ ତାରିଖରେ ସମୁଦ୍ର ମଧ୍ୟକୁ ନ ଯିବା ଲାଗି ତେଜାବନା ଦିଆଯାଇଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହୋଇଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ସମ୍ବଲପୁରରେ ସର୍ବାଧିକ ୭୮, ହାରାହାରି ୯୦.୫, ବଲାଙ୍ଗୀର ୧୬.୩, ଗୋପ ୧୨.୩, ପୁରୀ ୫୧, ପୁଲଘାଣୀ ୨୩, କୋରାପୁଟ ୨୬.୪ ଏବଂ ମାଲକାନଗିରିରେ ୧୩ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

ସୋଲାଙ୍କି ହେଲେ ତ୍ରିପୁରା ରାଜ୍ୟପାଳ



ଅଗରତା, ୨୫.୮.୮ (ପି.ଟି.): ତ୍ରିପୁରାର ନୂଆ ରାଜ୍ୟପାଳ ଭାବେ ଶନିବାର ଶପଥଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି କ୍ୟୁଏଏ ସୋଲାଙ୍କି। ରାଜକବଚନ ବରଦାଉ ହଲ୍‌ରେ ତାଙ୍କୁ ପଦ ଓ ଗୋପନୀୟତାର ଶପଥପାଠ କରାଇଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଅଜୟ ରଥ୍‌ଗୋପା। ପୂର୍ବରୁ ସୋଲାଙ୍କି ୪ ବର୍ଷ ହରିୟାଣାର ରାଜ୍ୟପାଳ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଶପଥ ସମାରୋହରେ ତ୍ରିପୁରା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିପ୍ଳବ କୁମାର ଦେବ, ତାଙ୍କ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସଭ୍ୟଯୋଗା, ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ କଲ୍ୟାଣୀ ରଥ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସଞ୍ଜୀବ ରଞ୍ଜନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପରେ ତ୍ରିପୁରା ଷ୍ଟେଟ୍ ରାଇଫଲ୍ସ ଯବାନମାନେ ନୂଆ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଗାର୍ଡ ଅଫ୍ ଅନର୍ ଦେଇଥିଲେ।

ଉତ୍ତରୀ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ

ପଦ୍ମପୁର, ୨୫.୮.୮ (ପି.ଟି.):

କରିଥିଲେ। ମେଲହାମୁଆ ପୋଲିସ୍ ଏହି ମାମଲାର ତଦନ୍ତ କରି ଚାଲିଗଲା ବାଖଲ କରିଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ମାମଲାର ମୋଟ ୨୦ଜଣଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟ ପ୍ରମାଣକୁ ଆଧାର କରି କୋର୍ଟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜେଲଦଣ୍ଡର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ମେଲହାମୁଆ ଆନା ପେଟ୍ରୋଲି ଗ୍ରାମରେ ୨୦୧୬ ଜୁନ ୫ରେ ସଂଘଟିତ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ରାୟ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପଦ୍ମପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୈନିକ ଶରତ କୁମାର ଦେବୁରା ନିଜ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଭାଇଙ୍କୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡାଦେଶ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ପେଟ୍ରୋଲି ଗ୍ରାମର ବିଶିକେଶ୍ୱର ମେହେରଙ୍କ ପୁଅ ସତ୍ୟୋଷ ସେହି ଗ୍ରାମର ଜଣେ ମୁଦ୍ରାଳୁ ବିବାହ କରିବାକୁ ଚିତ୍ ପରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହାକୁ ସତ୍ୟୋଷଙ୍କ ଭଉଣୀ ମଥୁରା ବିରୋଧ କରୁଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ୨୦୧୬ ଜୁନ ୫ତାରିଖରେ ସତ୍ୟୋଷ ଓ ମଥୁରାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସତ୍ୟୋଷ ଉଦ୍ଧୃତ ହୋଇ ମଥୁରାଙ୍କୁ ମାତ ମାରିବା ସହ ଏକ ବନ୍ଧୁକରେ ତାଙ୍କ ବେକକୁ ଚିପି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ମଥୁରା ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି କହି ସତ୍ୟୋଷ ଆତ୍ମଲୁହାଣ୍ଡି ତାଙ୍କୁ ଯୋହେଲା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଡାକ୍ତର ସେଠାରେ ମଥୁରାଙ୍କୁ ମୃତ ରୋଷଣା

AMITY UNIVERSITY BARCH FINAL OPPORTUNITY FOR 2018 SESSION Apply TODAY DIRECT ADMISSION 2018 JEE Mains Paper 2 - score of 136.5 with Maths or NATA Qualified

ହାଇପାଡ଼ାର ହୋଟେଲ୍‌ସ୍ ମଲ୍‌ସ୍ ଓ ଲୋସର୍ ପାଠ୍ୟ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଓ ଗୋଡ଼ାପାଠ୍ୟ ପାଇଁ ଫଳପ୍ରସ

On the Occasion of Dasara, Hastashilpi presents ପିଲ୍‌କ ଲକ୍ଷିଆ Last 8 Days Only 24th Aug. to 2nd Sept. 2018 | 10.30 am to 8.30 pm ସ୍ଥାନ: ଦ ନ୍ୟୁ ମ୍ୟାରିଅନ

ଆଶା କର୍ମୀ ରଞ୍ଜିତଲେ ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ଜୀବନ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୫.୮.୮ (ପି.ଟି.): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳର ଆଶାକର୍ମୀ ସୁମିତ୍ରା ସେଠା ସାହାଯିକତାର ପରିଚୟ ଦେଇ ଜଣେ ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ସାରିଆଗୁଡ଼ାରେ ଜଣେ ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସୁମିତ୍ରା ଖବର ପାଇବା ପରେ ୩ କି.ମି. ଚାଲି ଚାଲି ଯାଇ ଏକ ମାଛଧରା ଢଙ୍ଗୀ ସାହାଯ୍ୟରେ ନଦୀ ପାର ହୋଇ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ପ୍ରସବ ସମ୍ଭବ ନ ହେବାରୁ ଡାକ୍ତାରେ ନଦୀ ପାର କରାଇ ଆସୁଲାର୍‌ସ୍‌ ଯୋଗେ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ମେଡିକାଲକୁ ନେଇଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ ହୋଇଛି। ଆଶା କର୍ମୀଙ୍କ ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସାଧାରଣରେ ପ୍ରସଂସା କରାଯାଇଛି।

ଆମ ଗାଁ ଆମ, ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ୨୦୯ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ୪୯.୬୯ କୋଟି ମଞ୍ଜୁର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫.୮.୮ (ପି.ଟି.): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆମ ଗାଁ ଆମ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟମରେ ୯ଟି ଜିଲ୍ଲାର ୧୦ଟି ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୨୦୯ ପଞ୍ଚାୟତ ପାଇଁ ୪୯.୬୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି। ସର୍ବନିମ୍ନରେ ଶନିବାର ହୋଇଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଆରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ଆସ୍କା ବ୍ଲକ୍, ପୁରୀର ପିପିଲି, ନୂଆପଡ଼ାର ନୂଆପଡ଼ା, ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାର ଭଦ୍ରକ, କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ସଦର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ଜଗଣା, ସମ୍ବଲପୁରର ଢଳାଉଡ଼ା, ବରଗଡ଼ର ଝାରବନ୍ଧ ଏବଂ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାର ପୁଲଘାଣୀ ବ୍ଲକ୍‌ର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମଞ୍ଜୁରା ମିଳିଥିଲା। ଆସ୍କା ବ୍ଲକ୍ ପାଇଁ ୬.୫୦ କୋଟି, ପିପିଲି ପାଇଁ ୬.୫୭ କୋଟି, ନୂଆପଡ଼ା ପାଇଁ ୫.୮୨ କୋଟି, ଭଦ୍ରକ ପାଇଁ ୯ କୋଟି, କେନ୍ଦୁଝର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ପାଇଁ ୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଜଗଣା ବ୍ଲକ୍ ପାଇଁ ୩.୬୫ କୋଟି, ଢଳାଉଡ଼ା ପାଇଁ ୨.୨୫ କୋଟି, ଝାରବନ୍ଧ ପାଇଁ ୨.୮୦ କୋଟି ଏବଂ ପୁଲଘାଣୀ ବ୍ଲକ୍ ପାଇଁ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି। ୧୦ଟି ବ୍ଲକ୍‌ର ମୋଟ ୧୬୫୦ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ମଞ୍ଜୁରା ମିଳିଛି।

HONDA Introducing All New AMAZE THE BIG MOVE Price starts at ₹5,80,500/-

Central Honda - Showroom & Workshop: AT/PO - Kulad NH-55, Nalconagar, Angul-759145, PH: 8599005924, 8599005896

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:
 ରାଶୀ ପରିବାରବର୍ଗ
 ଭୂପତି ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨
 ସେ.ମି. ଫଟୋ
 ଲଗାନ୍ତୁ

ସର୍ବାବଦୀ: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ । ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୬ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରତୀ, ବି-୨୬, ଉତ୍ତରପଟ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ

ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଯାଇ...

ଏମ୍‌ଏ ଅଡ଼ିଟିଭ୍‌ସ୍‌ ହଲରେ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନାଲକୁ ଏବଂ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଗଣେଶୀ ଲାଲ, କେନ୍ଦ୍ର ସାମ୍ବ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜେ.ପି. ନନ୍ଦା, ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ରାଜ୍ୟ ସାମ୍ବ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ପି ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ସଂସ୍ଥାନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଗାତାଞ୍ଚଳିକା ବାଦ୍ୟମାନବଜନ, ଡି.ବି.କାଶି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ବି.ପି. ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚସାଥୀ ଥିଲେ । ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନାଲକୁ କହିଥିଲେ ଯେ, ଅଟଳ ବିହାରୀ ବାକପେୟୀଙ୍କ ସରକାରରେ ପୁଣ୍ୟମୟୀ ଥିଲେ । ନବୀନ ବାବୁ ମଧ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ । ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ ସାମ୍ବ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବା ପାଇଁ ସଂସଦରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିଲେ । ୬ ରାଜ୍ୟରେ ଏମ୍‌ଏ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଗଲା । ସେଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରଥମେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏମ୍‌ଏ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଗଲା । ଏବେ ୬ ଏମ୍‌ଏ ଭିତରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ଏ ବେଶ୍ । ସେ ଆହୁରି କହିଥିଲେ ଯେ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଓ ପରିବାରର ଉନ୍ନତ ସାମ୍ବ୍ୟ ସହ ଦେଶର ଆର୍ଥିକ ପ୍ରଗତି ଆଜ୍ଞାପାଇ ଭାବେ କଠିନ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଜୀବନଶୈଳୀରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଛି । ସେହି ଅନୁସାରେ ନୂଆ ଭୋଗ ଦେଖାଦେଇଛି । ଡାକ୍ତରମାନେ ହସିବାକୁ ଆହୁରି ଯୋଗ୍ୟ ରୋଗୀ ଓ ଲୋକଙ୍କୁ କ୍ୟାନସର ଭଳି ମାରାତ୍ମକ ବ୍ୟାଧିର ବ୍ୟୟବହୁଳ ଚିକିତ୍ସା ଉପରେ ସଚେତନ କରାନ୍ତୁ । ବିଶେଷକରି ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ତଥା ଜଙ୍କଫୁଡ୍ ଭଳି ଖାଦ୍ୟଠାରୁ ଜନସାଧାରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦୂରରେ ରହିବା ଠିକ୍ ସେନେଇ ଡାକ୍ତରମାନେ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରାଇବା ଉଚିତ । ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଉତ୍ତମ ପରାମର୍ଶ, ସମ୍ପର୍କଦାନା ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ କାମ କରିଥାଏ ।

କେନ୍ଦ୍ର ସାମ୍ବ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜେ.ପି. ନନ୍ଦା କହିଥିଲେ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ଏରେ ରାତ୍ରି ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳ ଏବଂ ଅଗ୍ରସାଗର ଚିକିତ୍ସା ଯୁନିଟ୍ ପାଇଁ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ଏହି ମେଡିକାଲ ଭିଡିଓକୁ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରିବ । ରାତ୍ରି ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳ(ଧର୍ମଶାଳା) ପାଇଁ ନାଲକୋର ୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନରେ ଗୋଠା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ । ଏଥିରେ ୫୬୦ ଜଣ ରୋଗୀ ସମ୍ପର୍କୀୟ ରହିପାରିବେ । ସେହିପରି ଏନିଟିପିର ୧୪.୮୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନରେ ଅଗ୍ରସାଗର ଚିକିତ୍ସା ଯୁନିଟ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ । ଅଗ୍ରସାଗର ଚିକିତ୍ସା ଯୁନିଟ୍‌ରେ ୫୦ଟି ଶଯ୍ୟା, ୬୫୫୫ ଚିକିତ୍ସା ଆଇସିୟୁ, ଏକ ଅପ୍ରେସିଓନର ରୁମ୍ ଏବଂ ଏକ ହିଲିପୁଲ ଶାଖାର କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଥାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିବ । ପୋଡ଼ି ହୋଇଯାଇଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏଠାରେ ଚର୍ମ ବ୍ୟାଧିକ ସମ୍ପର୍କରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିବ । ଏବେ ଦେଶରେ ୨୨ଟି ଏମ୍‌ଏ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରହିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ନନ୍ଦା ସୂଚନା ଦେବା ସହ ଚଳିତବର୍ଷ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ଏରେ ୧୬୮ଟି ଅନୁମୋଦିତ ଶଯ୍ୟା ଏବଂ ୧୧୨୮ଟି ଶଯ୍ୟା ଚିକିତ୍ସା ଆଇସିୟୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ୨୦୧୭-୧୮ ବର୍ଷରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ଏର ଓପିଡିକୁ ୫,୫୪,୯୭୫ ଜଣ ରୋଗୀ ଆସିଥିବାବେଳେ ଆଇପିଡିକୁ ୧୮,୦୨୪ ଜଣ ଆସିଥିଲେ । ଗତବର୍ଷ ଅପେକ୍ଷା ଓପିଡି ରୋଗୀ ୩୦% ବୃଦ୍ଧିପ୍ରାପ୍ତବେଳେ ଆଇପିଡିରେ ୧୮% ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଗତବର୍ଷ ଏହି ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ୫,୭୨୨ଟି ବଡ଼ ଏବଂ ୪,୬୩୦ଟି ଛୋଟ ଅପ୍ରେସିଓନ ହୋଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଏଠାରେ ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ନିୟମିତ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଛନ୍ତି ଏବଂ ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଭାଗ ରହିଛି । ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଭାଗରେ ପିଡି ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଖୋଲାଯିବ, ଯାହା ଦେଶରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛା/ସ୍ୱପ୍ନର ସ୍ୱେଚ୍ଛା ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ ଆଦାୟ ପୂରଣ କରିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ସାମ୍ବ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନନ୍ଦା କହିଥିଲେ । ସେ ଆହୁରି କହିଥିଲେ ଯେ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଗୁଡ଼ିକରେ ନାମ ଲେଖାଇବା ନିମନ୍ତେ ନୋଟିସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରିବା ଲାଗି ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ଡାକ୍ତରୀ ଶିକ୍ଷା ନିୟମାବଳୀ ଏବଂ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ରକୋର ଡାକ୍ତରୀ ଶିକ୍ଷା ନିୟମାବଳୀରେ ଆବେଦନ ସଂଖ୍ୟାଧୀନ କରାଯାଇଛି । ୨୦୧୪-୧୫ ପରୀକ୍ଷାକୁ ୮,୫୦୦ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ରକୋର ଏବଂ ୧୬,୦୦୦ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର ସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଦେଶର ୭୦ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ସ୍ୱପ୍ନର ସ୍ୱେଚ୍ଛାଆଇଡି ଶୁଳ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଛି । ୫୮ ଟିକା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାକର୍ମର ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ପରିଣତ କରାଯାଇଛି । ଚଳିତ ବର୍ଷ ବଜେଟରେ ୨୪ ନୂଆ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଯୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ୨୦ ରାଜ୍ୟରେ କର୍ମକ୍ରମ ସଂସ୍ଥାନ ଏବଂ ୫୦ଟି ମାଘ ପ୍ରାୟମ କର୍ମକ୍ରମ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ନନ୍ଦା କହିଥିଲେ ।

ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ କହିଥିଲେ ଯେ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଗତ ୩ ବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟକୁ ସାମ୍ବ୍ୟସେବା କ୍ଷେତ୍ରର ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୩ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ଦେଇଛନ୍ତି । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସବୁ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ସହାୟତାର ହାତ ବଢାଇଛନ୍ତି । ଏଣୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସହଯୋଗର ହାତ ବଢାଇଲେ ଓଡ଼ିଶାର ବୁଦ୍ଧ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ବିକାଶ ହୋଇପାରିବ । ଅନେକ ଜଟିଳ ଅପ୍ରେସିଓନର ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରବେଳେ ରାଜ୍ୟର ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ପଡୁଛି । ଯୋଡ଼ାମୁଖ ଶିଶୁ ଜୀବାବିଆଳ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହୋଇଥିବା ଅପ୍ରେସିଓନର ଭଳି ଜଟିଳ ଅପ୍ରେସିଓନର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ଏରେ କିଛି କରାଯାଇପାରିବ ସେ ଦିଗରେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଧ୍ୟାନଦେବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ପୂର୍ବ ଭାଗରେ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ଏରେ ଆହୁରି ନୂଆ ବିଭାଗ ଖୋଲିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ବିଶେଷକରି ଟ୍ରାଫିକ୍ କୋର, କ୍ୟାନସର ଚିକିତ୍ସା, ଆଧୁନିକ ରୋଗ ନିରୂପଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗେଇବାକୁ ପଡିବ । କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ଆହୁରି କହିଥିଲେ ଯେ, ୧୫ ଜୁଲାଇ ୨୦୦୩ରେ ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅଟଳ ବିହାରୀ ବାକପେୟୀ ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ସେହି ଅନୁଷ୍ଠାନ ଏବେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ହସିବାଲରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି । ବାକପେୟୀଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ଏ ପରିସରରେ ତାଙ୍କର ଏକ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସାମ୍ବ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନନ୍ଦା ଗ୍ରହଣ କରି ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ବାକପେୟୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

ରାଜ୍ୟ ସାମ୍ବ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା କହିଥିଲେ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ଏ ଉତ୍ତମ ଏବଂ ଗୁଣାତ୍ମକ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇ ଦେବା ଉଚିତ । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆବଶ୍ୟକ ସାହାଯ୍ୟ, ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦେବେ । ଆୟୁର୍ଭାଷ୍ଟ୍ର, କେନ୍ଦ୍ର ଆୟୁର୍ଭାଷ୍ଟ୍ର ଏବଂ ସହଯୋଗୀ କର୍ମଚାରୀ ଯୋଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସାମ୍ବ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜେନା କହିଥିଲେ । ଏମ୍‌ଏ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଗାତାଞ୍ଚଳିକା ବାଦ୍ୟମାନବଜନ ଏମ୍‌ଏରେ ଏମ୍‌ଏ ଏବଂ ବି.ଏମ୍. ନର୍ସ ଶିକ୍ଷା ସହିତ ରୋଗୀସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ପରେ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନାଲକୁ ଏମ୍‌ଏରେ ଏମ୍‌ଏରେ ବେଶ୍ ଗ୍ରାହଣ ଏମ୍‌ଏର ମେନିଜିଂ ସର୍ଭିସରେ ଦେଇ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ । ଏମ୍‌ଏରେ ଏମ୍‌ଏ ଅଧିକ କୁମାର ସାହୁ ଏବଂ ସୌମ୍ୟଜିତ୍ ଶତପଥୀ ସର୍ଭିସରେ ଦୂର ଯାତ୍ରାରେ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବି.ଏମ୍. ନର୍ସରେ ଶତପଥୀ ଏବଂ ସିମ୍‌ପ୍‌ର ପ୍ରାୟମ ସର୍ଭିସରେ ଦୂର ଯାତ୍ରାରେ ହୋଇଥିଲେ । ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍‌ଏ ପାଟ୍ଟନାୟକ, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ, କେନ୍ଦ୍ର ସାମ୍ବ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନନ୍ଦା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏମ୍‌ଏରେ ଏମ୍‌ଏ ଏବଂ ବି.ଏମ୍. ନର୍ସରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସର୍ବିସରେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

୬ରୁ ସମସ୍ତ...

ପୁରଣ ନିମନ୍ତେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନ ଥିବାରୁ ଆୟୋଜନକୁ ବ୍ୟାପକ କରିବ ବୋଲି ମିଳିତ ମଞ୍ଚର ସ୍ପଷ୍ଟ କମିଟି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି । ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେଲେ ପରିସ୍ଥିତି ଭୟଙ୍କର ରୂପ ନେବ ବୋଲି ମିଳିତମଞ୍ଚର ଡିନି ଆବାହକ ପବିତ୍ର ମହାଲ, ଗୋଲକ ନାୟକ ଓ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ସରକାରଙ୍କୁ ସତର୍କ କରାଇଛନ୍ତି । ସରକାର ଯଦି ଆଗାମୀ ଦିନାସକାଳୁ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନ କରନ୍ତି ତେବେ ଆସକା ସେପ୍ଟେମ୍‌ବର ୫ ରୁକୁ ବିବେକକୁ କଳାଦିବସ

ଖଟିଆରେ ବୁଝା ହେଲେ ଗର୍ଭବତୀ

ଝରିଗାଁ, ୨୫୮୮ (ସ.ପୁ) ପ୍ରସବ ଯନ୍ତ୍ରଣା ହୋଇଥିଲା । ତାଙ୍କୁ ପରିବାର ଲୋକ ୨ କି.ମି ଖଟିଆରେ ବୋହି ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଥିବା ଆୟୁର୍ଭାଷ୍ଟ୍ର ନିକଟକୁ ଆଣିଥିଲେ । ପରେ ଆୟୁର୍ଭାଷ୍ଟ୍ରରେ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଶନିବାର ସକାଳେ ଝରିଗାଁ ବେଢାରେ ଝରିଗାଁ ରୋଗୀ ସାମ୍ବ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭାରି କରାଯାଇଥିଲା । ମେଡିକାଲରେ ଲକ୍ଷଣା ଏକ ଶିଶୁ ପ୍ରତ୍ନ ଜନ୍ମ ଦେଇଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ମା' ଏବଂ ଶିଶୁର ସାମ୍ବ୍ୟବସ୍ଥା ଭଲ ରହିଛି ।

କବିତା ସଙ୍କଳନ, ସଙ୍ଗୀତ ଆଲବମ୍ 'ସୀମାହୀନ' ଉନ୍ମୋଚିତ



କବିତା ସଙ୍କଳନ ଏବଂ ସଙ୍ଗୀତ ଆଲବମ୍ 'ସୀମାହୀନ'କୁ ଲୋକାର୍ପଣ କରୁଛନ୍ତି (ବାମରୁ) ପ୍ରବଚକ ପଣ୍ଡିତ ମାତୁସୁସାଧ ମିଶ୍ର, ଲେଖକ ତଥା ଗୀତିକାର ଶରତ କୁମାର ଦାଶ, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଗ୍ରହକାର ଅଶ୍ରୁ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସାମ୍ବ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା, ପଦ୍ମ ବିଭୂଷଣ ରଘୁନାଥ ମହାପାତ୍ର, ଗ୍ରହକାର ବିଜୟନାଥ ସିଂହ, ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରେମ୍ ଆନନ୍ଦ ଓ ପେନ୍ ଇନ୍ ବୁକ୍ସର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶୁଭାଂଶୁ ପଣ୍ଡା ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫୮୮ (ବୁଧବେଳା)

ବରିଷ୍ଠ କବି, ଗୀତିକାର ତଥା ଆୟକର କମିଶନର ଶରତ କୁମାର ଦାଶଙ୍କ ସମ୍ପ୍ରଦାନ କବିତା ସଙ୍କଳନ ଏବଂ ସଙ୍ଗୀତ ଆଲବମ୍ 'ସୀମାହୀନ' ଶନିବାର ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଞ୍ଚଠାରେ ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟର ଅଗ୍ରଣୀୟ ପ୍ରକାଶନ ସଂସ୍ଥା ପେନ୍ ଇନ୍ ବୁକ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଏହି ସଙ୍କଳନରେ ୫୧ଟି କ୍ଷୁଦ୍ର କବିତା ସ୍ଥାନିତ ହୋଇଛି । ସଙ୍କଳନରୁ ୧୦ଟି କବିତାକୁ ନେଇ ଏକ ସଙ୍ଗୀତ ଆଲବମ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି । ରାଜ୍ୟ ସକା ସଦସ୍ୟ ତଥା ବରିଷ୍ଠ ସ୍ଥାପିତ ପଦ୍ମ ବିଭୂଷଣ ରଘୁନାଥ ମହାପାତ୍ର, ସାମ୍ବ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଳାକାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଲେଖକ ଓ ଗ୍ରହକାର ବିଜୟନାଥ ସିଂହ, ଗ୍ରହକାର ଅଶ୍ରୁ

ସ୍ଥାନିତ ହୋଇଛି ୫୧ କ୍ଷୁଦ୍ର କବିତା

କୁମାର ପଣ୍ଡା, ପ୍ରବଚକ ପଣ୍ଡିତ ମାତୁସୁସାଧ ମିଶ୍ର ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି କବିତା ସଙ୍କଳନ ଓ ସଙ୍ଗୀତ ଆଲବମ୍ 'ସୀମାହୀନ'କୁ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରେମ୍ ଆନନ୍ଦ ଓ ପେନ୍ ଇନ୍ ବୁକ୍ସର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶୁଭାଂଶୁ ପଣ୍ଡା ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଲେଖକ ଶରତ କୁମାର ଦାଶ ଲେଖକାନ୍ତ ବନ୍ଦୁ ବ୍ୟୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ କବିତା ୫୫ ଦଶମ କବିତାଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରେମ, ବିରହ, ଭକ୍ତି, ସମର୍ପଣ ଓ ଜୀବନରେ ସୁଖ ଦୁଃଖର ଅନୁଭବ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ଯେତେବେଳେ କିଛି ଭାବନା ମନକୁ ଆୟୋଜିତ କରେ ଓ ମନକୁ ଅପସରି କମ୍ପନ ସୃଷ୍ଟି କରେ ହୃଦୟରେ ସେତେବେଳେ କିଛି ଶବ୍ଦ ଖୁବୁରୁରୁ ହୋଇ କବିତାର ରୂପ ନେଇ ବାହାରି ଆସିବ ବୋଲି ଦାଶ ତାଙ୍କ ବନ୍ଦୁବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ । ପ୍ରେମ୍ ଆନନ୍ଦ ମୋର ନିର୍ବାଚିତ କବିତାଗୁଡ଼ିକୁ ସଙ୍ଗୀତ ଭାବେ ତୋଳିଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇ କବିତା ଦାଶ କହିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଅନ୍ୟତମ କବି ପ୍ରଣାଟୀ ମିଶ୍ରଙ୍କର ପ୍ରଥମ କବିତା ସଙ୍କଳନ 'ଉଡ଼ିବାକୁ ଦିଅ'କୁ ମଧ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ । ଉତ୍ସବ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ କବି ଶରତ ଦାଶଙ୍କ ପୂର୍ବ ପ୍ରକାଶିତ କବିତା ସଙ୍କଳନ 'ଅସମାପିତା', 'ଦୁର୍ଲଭ' ଓ 'କୁହନାହିଁ କିଛି'କୁ କେତେକ କବିତା ମୁଦ୍ରିତ କବି ଦେବଦତ୍ତ ପତି, ଶୁଭଜ୍ଞା ଶୁଭକ୍ଷିତା ମିଶ୍ର ଓ ଶୁଭ କୁମାର ଦାଶ ପାଠ କରିଥିଲେ । ପରେ ପରେ ଓଡ଼ିଶାର ଜଣାଶୁଣା କବିଶିଳ୍ପୀ ଦାସିବେନା, ହୁମାୟନ ସାଗର, ଆଶୁତୋଷ, ସତ୍ୟଜିତ୍, ଅରା, ଲୋପାମୁଦ୍ରା, ସଚିବେଶ୍ୱର ଓ ଦେବକୃପା ପ୍ରମୁଖ

ରୂପେ ପାଳନ କରାଯିବ । ୬୩ଟିଖଣ୍ଡ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲ, କଲେଜ ବନ୍ଦ ରହିବ ବୋଲି କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଶ୍ରମିକ ଭବନଠାରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି ।

ଆସିବ ନୂଆ...

ଶକଳ ଉଦ୍ଧୃତ କରି ଜମି ମାଲିକ ଓ ଚାଷୀ ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ । ପୂର୍ବରୁ ୩୦ ବର୍ଷ ଧରି ସରକାରୀ ଜମି ମାଟିବନ୍ଧି ରହିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ ନାମରେ ପଞ୍ଜୀ ଆବେଦନ କରି ଜମିକୁ ରେକର୍ଡ଼ରେ କରି ନେଉଥିଲେ । ଏଭଳି ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରଦ୍ଦ ରାଯାଇଛି । ପୁରୁଣା କାଳରୁ ପ୍ରଚଳିତ ହୋଇଆସୁଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଖଟଣା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ଧୃତ କରାଯିବ । ଜମିର ବେଞ୍ଚନାକ ମୂଲ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଖଟଣା ନିର୍ଦ୍ଦାରିତ କରିବାକୁ ଠିକା କୋଡ଼ରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି । ଠିକା ଆଇନରେ ସର୍ଭେ ସମୟରେ ଆଧୁନିକ ପ୍ରମୁଦ୍ରିବ୍ୟାପକ ପ୍ରୟୋଗ ସହ ଜମି ପାସ୍‌ବୁକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଉପରେ ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ଜମିଜମା ରେକର୍ଡରେ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଚଳିତ ନକ୍ସା, ଗ୍ରାମକଣ୍ଠ, ପରାମେବାକ, ଖାସମାହାଲ ଏବଂ ବେବେଦାବସ୍ତୁ ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ଜମି ବିଷୟରେ ଉଦ୍ଧୃତ ନ ଥିବାରୁ ସରକାର ଏହା ଉପରେ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନଦେଇ ନିର୍ଦ୍ଦାରିତ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଉପରୋକ୍ତ କିମ୍ପା ଜମିର ବେବେଦାବସ୍ତୁ କରିବେ ।

ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଚଳିତ ରାଜସ୍ୱ ଆଇନଗୁଡ଼ିକ ବହୁ ପୁରୁଣା ହୋଇଥିବାରୁ ସେଥିରୁ ଅଧିକାଂଶ ଏକପ୍ରକାର ଅକାମୀ ହୋଇଗଲାଣି । ବିଭିନ୍ନ ରାଜସ୍ୱ ଆଇନର ସରକାରୀକରଣ କରି ଏକକ ରାଜସ୍ୱ କୋଡ୍ ପ୍ରଣୟନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ପରେ ନୂତନ ରାଜସ୍ୱ କୋଡ୍ ପାଇଁ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରେଜେକ୍ଟ ବିକ୍ଷେପ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିଲା । ରାଜସ୍ୱ କୋଡ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏକ ୧୨ ଜଣିଆ କମିଟି ଗଠନ କରିଛନ୍ତି । ରାଜସ୍ୱ ପର୍ଯ୍ୟବ ସହାୟ ଅଧିକାରୀ ଥିବାବେଳେ ୭ ଜଣ ବେସରକାରୀ ସାମ୍ବ୍ୟକ ମିଶ୍ରାଲ ମୋଟ ୧୧ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି । କମିଟି ବିଭିନ୍ନ ଦିଗକୁ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରି ଏହି ଠିକା କୋଡ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି । ଠିକା କୋଡ୍ ଉପରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କଠାରୁ ମତାମତ ଆହ୍ୱାନ କରାଯିବ । ୩ଟି ଆର୍ଡ଼ିସି ଅଞ୍ଚଳରେ କର୍ମଶାଳାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନୂତନ ଆଇନ ଉପରେ ସଚେତନ କରାଯିବ । ମତାମତ ମିଳିବା ପରେ ରୂଚା

କୋଡ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ ବୋଲି ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଠିକା କୋଡ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବା ପରେ କମିଟିର ପ୍ରଥମ ବୈଠକ ଶନିବାର ସଚିବାଳୟରେ ରାଜସ୍ୱମନ୍ତ୍ରୀ ମହେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ, ଆର୍ଡ଼ିସି, ରାଜସ୍ୱ ପର୍ଯ୍ୟବ ସହାୟ ଓ ବେଦାବସ୍ତୁ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ତଡ଼ିଦିଅ...

୨୦.୬% ମିଳନ ରେକର୍ଡ଼କୁ ପଛରେ ପକାଇଛନ୍ତି । ଏହା ଏକ ଏସିଆନ ରେପ୍ ରେକର୍ଡ଼ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛି । ସେ ମଧ୍ୟ ଏଥିସହ ନୂଆ କାଟାୟ ରେକର୍ଡ଼ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି । ଗତ ଦିନରେ ସେ ଦତ୍ତାତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଏହି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏସିଆନ ଆଧିକାରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଫେଭରାବଲ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ଗତବର୍ଷ ୨୦.୨୪ ମିଳନ ଶତପୁର୍ ପିଠି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ତତ୍ପରେ ପ୍ରଥମ ଓ ଚତୁର୍ଥ ପ୍ରାୟରେ ୧୯.୯୬ ମିଳନ ପିଠିଥିଲେ । ତେବେ ପଞ୍ଚମ ପ୍ରାୟରେ ୨୦.୬୫ ମିଳନ ପିଠି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଉଥିଲେ । ଏହି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଜନୀତି ଲିଓ ଯାଜ୍ ୧୯. ୫୨ ମିଳନ ପିଠି ଯୋଗ୍ୟ ଓ କାଳାଖଣ୍ଡୀନର ଭଭାନ ଭଭାନୋଇ ୧୯. ୪୦ ମିଳନ ପିଠି ତ୍ରୋଞ୍ଜି ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ ।

ତତ୍ପରେ କାପା ପଞ୍ଜାବର ଏକ ହସିତାଲରେ କର୍ମକ୍ରମ ରୋଗ ସହ ସଂଘର୍ଷ କରୁଛନ୍ତି । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସଫଳ ହେବା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଥିଲା । ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ଭାବେ ନିଜକୁ ଦୃଢ଼ କରି ଶେଷରେ ବାଢି ମାରିଛନ୍ତି । ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିବା ମୋର ଲକ୍ଷ୍ୟ ନ ଥିଲା । ତେବେ ୨୧ ମିଳନ ପାଇ କରିବାକୁ ମୁଁ ଚାହେଁନା କରିଥିଲି । ୨-୩ ବର୍ଷ ହେବ ମୁଁ କାଟାୟ ରେକର୍ଡ଼ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିଲି । ଶେଷରେ ମୁଁ ଏଥିରେ ସଫଳ ହୋଇଛି । ଏହି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ମୋ କ୍ୟାରିୟରର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସଫଳତା । ଏଥିପାଇଁ ମୋତେ ବହୁତ କଷ୍ଟ ସହିବାକୁ ଓ ତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ପଡ଼ିଛି । ୨ ବର୍ଷ ହେବ ମୋ ବାପା କ୍ୟାନସର ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇ ଆସୁଛନ୍ତି । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ପୁରା ପରିବାର ମୋତେ ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛି । ଧର୍ମଶାଳାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଥିବାରୁ ବହୁ ଦିନ ହେବ ମୁଁ ଘରକୁ ଯାଇ ନାହିଁ । ଏବେ ମୁଁ ବାପାଙ୍କୁ ଦେଖା କରିବି । ମୋ ସଫଳତା ପଛରେ କୋଡ୍ ଏମ୍.ଏ. ଥିଲନଙ୍କ ପ୍ରଚ୍ଛନ୍ଧ ଭୂମିକା ରହିଛି ବୋଲି ତତ୍ପରେ କହିଛନ୍ତି ।

ଗୋ ଚାଲାଇବେ ଟିଟୋ ଲିଙ୍ଗ


ବରୁଙ୍କ ସାନ ଭାଇ, ସହଯୋଗୀ ଗିରଫ


ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୫୮୮ (ବୁଧବେଳା)


ବାଂଲାଦେଶ ସମେତ ଆଞ୍ଚଳିକ ଗୋ ଚାଲାଇବେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିଟୋଙ୍କ ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗୀ ବରକୃଷ୍ଣ ପାଣି ଓଡ଼ିଆ ବରୁଙ୍କୁ ଜ୍ଞାତମୁଦ୍ରା ଏକ୍ସିପିଏ ଗତ ଗୁରୁବାର ଗିରଫ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପସ୍ଥିତ ଶନିବାର ଗିରଫ କରିଛି । ସେମାନେ ହେଲେ ବରୁଙ୍କ ସାନଭାଇ ନବକିଶୋର ପାଣି ଏବଂ ତାଙ୍କର ଜଣେ ସହଯୋଗୀ ସଲମାନ ଓଡ଼ିଆ ବରୁଙ୍କ । ନବକିଶୋରଙ୍କ ଘର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସଲମାନଙ୍କ ଘର ନୟାଗଡ଼ରେ ହୋଇଛି କଟାପଡ଼ିଛି । ଏଥିସହ ଗୋରୁ ଚାଲାଇବେ ବ୍ୟବହୃତ ୨ଟି ଟ୍ରକକୁ ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ଏକ୍ସିପିଏ ଜବତ କରିଛି । ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଏକ୍ସିପିଏ ନୟାଗଡ଼ ପୋଲିସକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଉଦୟଙ୍କ ନାମରେ ବଡ଼ି ଆଦାସ, ଭୋମାମାତ, ହତ୍ୟା ଧନକ ଭଳି ନାମଲା ରହିଛି । ନୟାଗଡ଼ ପୋଲିସ ସେମାନଙ୍କୁ ନେଇ ପଡ଼ରାଉଡ଼ରା କରୁଛି । ନବକିଶୋର ଏବଂ ସଲମାନ ବରୁଙ୍କ ଗୋଚାଳାଣର ମୁଖ୍ୟ ପୁରୋଧା ସାଜିଥିଲେ । ତୁଳ ଜଣାଯାଏ ଗୋରୁ ବ୍ୟବହାରକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଚାଲାଇବେ ଗ୍ରହକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ଏକ୍ସିପିଏ ଦେବା ଭଳି କାମ କରୁଥିଲେ । ଯେଉଁ ସୁବକ୍ରମେ ଏକ୍ସିପିଏ ଯାଉଥିଲେ ନବକିଶୋର ଓ ସଲମାନ ସେମାନଙ୍କୁ ଚେତୁଡ଼ ନେଉଥିଲେ ।


ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶ୍ୱାସର ପ୍ରସବ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାକୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ

 ଆଜିର ଚନ୍ଦ୍ର ଏକାଦଶୀ ସ୍ଥାନରେ ରହି ପ୍ରେମଭାବକୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଅବଲୋକନ କରୁଥିବାରୁ ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧାରେ ବୁଦ୍ଧି ବୃଦ୍ଧି କରିବ । ଶନିକ ଦୃଷ୍ଟି ଯୋଗୁ ପରିବାରରେ ଆନନ୍ଦର ଲକ୍ଷଣା ଭୂତିକ । ଶନିକ ଦୃଷ୍ଟି ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ସାଧାରଣ କଥାରେ କଳହ ଦେଖାଦେବ । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ କଳା, ସାହିତ୍ୟରେ ସ୍ଥିତି କେତେକାଂଶରେ ଭଲ ରହିବ ।

ବୃଷ

 ରାଶ୍ୟାଧିପତି ଶୁକ୍ର ଅଷ୍ଟମଭାବରୁ ଶନିକ ଦୃଷ୍ଟିରେ ସମ୍ପର୍କହୀନ, ସନ୍ତାନ ହେବୁକ ଅଶାନ୍ତି, ସାମ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରତିକୂଳ ରହିପାରେ । ତଥାପି ସୌଖୀନ ଦ୍ରବ୍ୟ, ବିଳାସ ବ୍ୟୟନ, କାବ୍ୟ ସାହିତ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚା, କଳା, ସଙ୍ଗୀତ, ଜ୍ଞାତାନ୍ତର ନୈମିତ୍ତିକତା ପ୍ରଦାନ କରିବେ । ବନ୍ଧୁମେଳନରେ କୌଣସି ଆଲୋଚନା ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଠିକ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ପାରିବେ ନାହିଁ ।

ମିଥୁନ

 ଧନାଧିପ ଭାଗ୍ୟସ୍ଥାନରେ ଅର୍ଥପ୍ରାର୍ଥନା ପ୍ରଦାନ କରି ଖୁସୀ ମନରେ ଦିନକୁ ବିଚାରନେବେ । ଗତକାଳି ଯେଉଁ ଦିଷ୍ଟ ଲୋକ ଚିନ୍ତା କରୁଥିଲେ ଆଜି ତାହା କାର୍ଯ୍ୟରେ କରି ଦେଖାଇ ପାରନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଶନିକ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଶୁଣ୍ଠି ହେତୁ ପାରିବାରିକ ଓ ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଭାବପ୍ରବଣତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ, ନିର୍ମାଣରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଣ୍ଠିକିତ ହେବ ।

କର୍କଟ

 ଷଷ୍ଠଭାବରୁ ଶ

ବିଦେଶୀ ସହାୟତା



ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର

ଓଡ଼ିଶାରେ ମୋଗଲ ଶାସନ (୧୫୬୮-୧୭୫୧)ର ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସମ୍ରାଟ ଆକବରଙ୍କ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଚୋଡର ମଲ୍ଲ ଓଡ଼ିଶାକୁ ମୋଗଲବନ୍ଦୀ ଓ ଗଡ଼ଜାତ ଅଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟରେ ବିଭାଜିତ ଓ ଚିହ୍ନିତ କରାଇଥିଲେ । ମୋଗଲମାନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଶାସନାଧୀନ ଉପକୂଳ ଅଞ୍ଚଳର ଆକ୍ରମଣ ସରକାରକୁ ମୋଗଲବନ୍ଦୀ ଓ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଅଞ୍ଚଳର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ରାଜାମାନଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଗଡ଼ଜାତ କୁହାଗଲା । ମୋଗଲବନ୍ଦୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଫରୀଦାବାଦ ଏକ ଚୂଡ଼ାଘାଟ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ମୂଳ ହେଲା । ଗଡ଼ଜାତ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କ ରାଜ୍ୟର ଏକ ସମ୍ପାଦନା ପଦ୍ଧତିରେ ମୋଗଲ ସୁବାଦାରଙ୍କ ପାଖରେ ପେସ୍ କରି ବଶ୍ୟତା ସ୍ୱୀକାର କଲେ ଓ ଅର୍ଥ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାବେ ରାଜତ୍ୱ କଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ମରହଟ୍ଟା ଶାସକ ଓ ଇଷ୍ଟ ଇଣ୍ଡିଆ କମ୍ପାନୀ ଏଇ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିନେଲେ । ମରହଟ୍ଟା ଓ କମ୍ପାନୀ ଶାସନ ସମୟରେ ରାଜାମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅଧିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଥିଲା ଓ ବାକୀ, ଅନୁଗୋଳ ଗଡ଼ଜାତବନ୍ଦୀ ଖାସ୍ତାହାଲ ହେଲେ । ସମ୍ବଲପୁରକୁ କମ୍ପାନୀ ନିଜ ଶାସନାଧୀନ କରି ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ସହ ପୁଣି ଯୁଦ୍ଧ କରାଇଲେ । ପ୍ରାୟ ପଚାଶ ବର୍ଷ ପରେ ୧୯୦୫ରେ ସମ୍ବଲପୁର ଓଡ଼ିଶାକୁ ଫେରି ଆସିଲା ।

ସିପାହି ବିଦ୍ରୋହ (୧୮୫୭) ପରେ କମ୍ପାନୀ ଶାସନର ଅବସାନ ଘଟେ ଓ ଇଂରେଜ ସରକାର ଗଡ଼ଜାତ ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କ ସହିତ ଶତ୍ରୁତା ପରିହାର କରି ସେମାନଙ୍କ ସହିତ ମିତ୍ରତା ଗ୍ରହଣ କରିବାର ଉଦ୍ୟମ କଲେ । ସିପାହି ବିଦ୍ରୋହକୁ ଓଡ଼ିଶା ଗଡ଼ଜାତର ରାଜାମାନେ ସମର୍ଥନ କରି ନ ଥିଲେ । ଗଡ଼ଜାତ ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷାର ଅଭାବ ପ୍ରଦାନ କରି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ବ୍ୟାପାରରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଲେ ଓ ପେସ୍ ସହାୟତା ଦେଇ ନ କଲେ ଇଂରେଜମାନେ ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ଏକ ନ୍ୟସ୍ତସ୍ତ୍ରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସୃଷ୍ଟି କଲେ ଓ ରାଜାମାନେ ଏ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ନେଇ ଇଂରେଜ ସରକାରଙ୍କୁ ଅକ୍ଷୟ ସମର୍ଥନ କଲେ । ଗଡ଼ଜାତ ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଓ ସ୍ୱେଚ୍ଛାଚାରିତା ଛାଡ଼ିବାର କିଛିବାର ୧୮୫୮ଠାରୁ ୧୯୩୭ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ ମିଳିଗଲା । ନିଜ ରାଜ୍ୟକୁ ବାହ୍ୟକ୍ଷତ୍ର

ଆକ୍ରମଣରୁ ରକ୍ଷା କରିବାର ଦାୟିତ୍ୱ ନାହିଁ । ପେସ୍ ଓ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଦାଖଲ କଲେ । ଇଂରେଜ ସରକାର ରାଜ୍ୟ ନେଇଯିବାର ଭୟ ନାହିଁ ଓ ଇଂରେଜ ସହଯୋଗ ଅବ୍ୟାହତ ରହିଲେ ଅତ୍ୟାଚାରିତ ପ୍ରକାମାନଙ୍କର ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରିବାର ସାହସ ନାହିଁ ।

ଇଂରେଜ ସରକାର ଦେଶରେ ୧୮୫୮ ପରେ ନୂତନ ଶାସନ ପଦ୍ଧତି ଅନୁସରଣ କରି ପୋଲିସ୍, ଜେଲ୍, କୋର୍ଟ କଚେରି ଇତ୍ୟାଦିର ସୁନର୍ଗଠନ କରିବାକୁ ଗଡ଼ଜାତ ରାଜାମାନେ ସମ୍ମତ ହେଲେ । ଗଡ଼ଜାତର ପରୋକ୍ଷ ପ୍ରତ୍ୟାଗତୀରେ ଆଧୁନିକ ଅନୁଷ୍ଠାନମାନ ଗଠନ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ଅପରପକ୍ଷେ ପ୍ରିଭେଟ୍ ପ୍ରୋପ୍ରେଟରୀ ଅଫ୍ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ରାଜାମାନେ ପ୍ରକାରଭେଦରେ ବିଚାର, ଶାସନ, ରାଜ୍ୟ ଓ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗର ସର୍ବୋଚ୍ଚ କ୍ଷମତା ଉପଭୋଗ କରୁଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶାର ଗଡ଼ଜାତ ରାଜ୍ୟମାନେ ମାନ୍ୟତା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସ୍ୱୀକାର କରିନେଲେ । କ ଶ୍ରେଣୀ ଗଡ଼ଜାତଗୁଡ଼ିକ ସ୍ୱାଧୀନତା ପରେ ପ୍ରାୟ ଜିଲା ହୋଇଗଲା ଓ ଖ ଶ୍ରେଣୀ ଗଡ଼ଜାତଗୁଡ଼ିକ ତାଳଚେର ବ୍ୟତୀତ ୧୯୯୩ ମସିହାରେ ଜିଲା ହୋଇଗଲେ । ଗ ଶ୍ରେଣୀ ଗଡ଼ଜାତଗୁଡ଼ିକ ଅନ୍ୟ ଜିଲା ସହିତ ମିଶିଗଲେ ।

ଇଂରେଜ ସରକାର ସୁପରିଷେକ୍ଷେ ଅର୍ଥ ତ୍ରିଭୁତା ମାହାଳ ନାମକ ଏକ ପଦବୀ ଗଡ଼ଜାତମାନଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ ନିମନ୍ତେ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । କଟକରେ ଅବସ୍ଥାପିତ କମିଶନର ଅନେକ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁପରିଷେକ୍ଷେ ଥିଲେ ଓ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ସମଗ୍ର ପୂର୍ବଭାରତର ଗଡ଼ଜାତ ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କ 'ଇଣ୍ଟେନ୍ସିଭ୍ ଏକ୍ସପ୍ଲୋ' ନାମକ ଏକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗଠିତ ହୋଇ ତା'ର ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କଲିକତାରେ ଜଣେ ରେସିଡେନ୍ସ ନିଯୁକ୍ତ ହେଲେ । ଓଡ଼ିଶାର ଗଡ଼ଜାତ ରାଜା (୨୬) ଓ ଛତିଶଗଡ଼ର ରାଜା (୧୭)ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାବଗତ ଓ ବୈବାହିକ ସମ୍ପର୍କ ଥିଲା । ଛତିଶଗଡ଼ର କେତେଜଣ ରାଜା ଓଡ଼ିଆ । ସେମାନଙ୍କ ରାଜକୁମାରମାନେ ଓ ରାଜପୁତ୍ରର ରାଜକୁମାର କଲେଜରେ ସାଙ୍ଗ ହୋଇ ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରୁଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶାର ଅଳ୍ପକେତୋଟିରାଜ୍ୟରେ ଆଧୁନିକ ସୁଶାସନ ଥିଲା । ଓଡ଼ିଶାରେ ୧୯୩୭ ମସିହାରେ କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ଗଠନ ହେଲା ପରେ ଢେଙ୍କାନାଳ, ତାଳଚେର, ନାଳକିରି ଓ ରଣପୁର ଆଦିରେ ପ୍ରଜାମଣ୍ଡଳ

ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାପ ହୋଇଉଠିଲା । କଂଗ୍ରେସ ସରକାର ୧୯୩୯ରେ ଇସ୍ତଫା ଦେଲା ପରେ ରାଜାମାନେ ଚାପପୁତ୍ର ହୋଇ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ ପ୍ରଜାମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅକଥନୀୟ ଅତ୍ୟାଚାର କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚିହ୍ନିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଅର୍ଦ୍ଧ କମିଟି ଗଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଅର୍ଦ୍ଧ କମିଟିର ସୁପାରିସ (୧୯୩୦) ଥିଲା ଯେ, ଗଡ଼ଜାତମାନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ମିଶାଇ ଦିଆ ନ ଗଲେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଆର୍ଥିକ ଦିଗରୁ ସବଳ ହୋଇପାରିବନି । ଓଡ଼ିଶା କଂଗ୍ରେସ ଓ ଗଡ଼ଜାତର ପ୍ରଜାମଣ୍ଡଳ ନେତାମାନେ ଏଇ ସୁପାରିସକୁ ଦୋହରାଇ ଗଡ଼ଜାତ ରାଜାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି କରାଇଲେ ଓ ରାଜାମାନେ ନିଜର ସୁରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ବିତୀତ ମହାତ୍ତ୍ୱ ସମୟରେ ଇଂରେଜ ସରକାରଙ୍କୁ ଅକ୍ଷୟ ସମର୍ଥନ ପ୍ରଦାନ କଲେ ଓ ଓଡ଼ିଶା କଂଗ୍ରେସକୁ ନିଜର ଶତ୍ରୁ ଭାବିଲେ ।

ବିତୀତ ମହାତ୍ତ୍ୱ ପରେ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇ ୧୯୪୭ ଏପ୍ରିଲରେ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେଲେ । ସେ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ମିଶନ ପାଖରେ (୧୯୪୬) ଗଡ଼ଜାତମାନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ମିଶାଇଦେବାକୁ ଏକ ସ୍ୱାଧୀନପତ୍ର ଦାଖଲ କଲେ ଓ ସମ୍ବଲପୁରଠାରେ ୧୯୪୬ରେ ଗଡ଼ଜାତ ରାଜାମାନଙ୍କ ସହିତ ଏକ ଆଲୋଚନାରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ମିଶିଯିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇ ଅସଫଳ ହେଲେ । ଗଡ଼ଜାତ ରାଜାମାନେ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ସଂଗଠିତ ହୋଇ ୧୯୪୬ ଜୁଲାଇରେ କଲିକତାରେ Eastern States Union ନାମକ ଏକ ସଂଗଠନ ଆରମ୍ଭ କଲେ । ଏଥିରେ ୨୩ଟି ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଓ ୧୨ଟି ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ସ୍ୱାଧୀନତା ପ୍ରାପ୍ତି ପରେ ଗଡ଼ଜାତ ରାଜାମାନେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ସ୍ୱାକ୍ଷରଣ କରୁଥିବା ସମ୍ପାଦନ କରି ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଶାସନରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ଷମତା ଉପଭୋଗ କଲେ । ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମହାରାଜା ପ୍ରଜାମାନଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ଶାସନ ଭାର ପ୍ରଦାନ କଲେ । ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ମୟୂରଭଞ୍ଜର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇ ଶାସନ ତଳାଇଲେ । ନାଳକିରିରେ ପ୍ରଜା ବିଦ୍ରୋହର ସୁଯୋଗ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ସେଠାକୁ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରେରଣ କରି ୧୯୪୭ ମସିହା ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ନାଳକିରି ରାଜ୍ୟ ନିଜ ହାତକୁ ନେଇଗଲେ । ପ୍ରଜା ଆନ୍ଦୋଳନ ହେଲେ ଗଡ଼ଜାତ ରାଜାମାନେ ଆଉ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ପୋଲିସ୍ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ

ହୋଇଗଲା । ତତ୍କାଳୀନ ଉପ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ଦ୍ଦାର ପଟ୍ଟେଲ ଓ ଭି.ପି. ମେନନ (ଡିସେମ୍ବର ୧୯୪୭) ଗଡ଼ଜାତ ରାଜାମାନଙ୍କଠାରୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ମିଶଣ ନିମନ୍ତେ ଏକପ୍ରକାର ବାଧ୍ୟ କରାଣ ଦସ୍ତଖତ କରାଇନେଲେ । କେବଳ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ମହାରାଜା ନିଜର ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଶାସନ ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଦସ୍ତଖତ କଲେ ନାହିଁ । ବାକି ୨୫ଟି ରାଜ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରତି ପର୍ଯ୍ୟ, ପ୍ୟାଲେସ୍ରେ ପୋଲିସ୍ ଗାର୍ଡ୍, ବିନା ଲାଇସେନ୍ସରେ ବନ୍ଧୁକ ଓ ନିଜର ମୋଟର ଗାଡ଼ି ପାଇଁ କୌଣସି ଟିକସ ନ ଦେଇ ନିଜ ଷ୍ଟେଟ୍ ନୟର ଫ୍ଲୋ ରକ୍ଷା ଆଦି କିଛି ମନଭୁଲିଣୀଆ ସୁବିଧା ପାଇ ରିକ୍ତ ହସ୍ତରେ ନିଜ ରାଜ୍ୟକୁ ଫେରିଲେ । ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓଡ଼ିଶାରେ ନ ମିଶିବାକୁ ସ୍ପଷ୍ଟଭାବରେ ପୋଲିସ୍ ଓ ଖବରପତ୍ରୀ ଭୌଗୋଳିକ ଭାବରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ବଢ଼ିନ ହୋଇଗଲା ।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ୧୯୫୯ରେ ଗଡ଼ଜାତମାନଙ୍କ ଶାସନ ଭାର ଗ୍ରହଣ କରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗଡ଼ଜାତକୁ ଜଣେ ଆର୍ଦ୍ଧନିଷ୍ଠେତର ପ୍ରେରଣ କଲେ ଓ ସେମାନଙ୍କର ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ ନିମନ୍ତେ ନାଳକିରି ସେନାପତିଙ୍କୁ ଚିଫ୍ ଆର୍ଦ୍ଧନିଷ୍ଠେତର ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ କଲେ । ପ୍ରାୟ ଦଶ ମାସ ପରେ ଗଡ଼ଜାତଗୁଡ଼ିକୁ ଜିଲାରେ ସଂଗଠିତ କରାଗଲା । ଆଠଗଡ଼, ବଡ଼ମ୍ପା, ନରସିଂହପୁର ଓ ତିରିଆ କଟକ ଜିଲାରେ ମିଶିଲା । ନୟାଗଡ଼, ରଣପୁର, ଦଶପଲ୍ଲୀ ଓ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ପୁରୀ ଜିଲାରେ ମିଶିଲା । ନାଳକିରି ଗଡ଼ଜାତ ଆଗରୁ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ମିଶିଆଥିଲା । କଟକ ଜିଲାରୁ ଅନୁଗୋଳ ସର୍ବଭିକ୍ଷକକୁ ନେଇ ଢେଙ୍କାନାଳ ଜିଲାରେ ମିଶାଇ ଦିଆଗଲା । ତାଳଚେର, ପାଲଲହଡ଼ା, ଆଠମଲିକ ଓ ହିନ୍ଦୋଳ ଗଡ଼ଜାତ ଢେଙ୍କାନାଳରେ ମିଶିଲା । ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ହୋଇ ରହିଲେ । ଶେଣେ ଓ ଗାଙ୍ଗପୁର ମିଶି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ହେଲା । ରେଢ଼ାଖୋଲ ଓ ବାମଣା ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲାରେ ମିଶିଲା । ବଲାଙ୍ଗୀର ଓ ସୋନପୁର ଗୋଟିଏ ଜିଲା ହେଲା । ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲାରୁ ନୂଆପଡ଼ା ସର୍ବଭିକ୍ଷକକୁ ନେଇ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲାରେ ମିଶାଇ ଦିଆଗଲା । ବୌଦ୍ଧ ଗଡ଼ଜାତ ପୁଲୁବାଣୀ ଜିଲାର ଅଂଶ ହୋଇ ରହିଲା । ଏଇପରି ଓଡ଼ିଶାର କଟକବନ୍ଦ ୬ ଜିଲାରୁ ୧୩ ଜିଲାରୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଲା । ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ୧୯୯୩ ମସିହାରେ ଜିଲା ପୁନର୍ଗଠନ ହୋଇ ୩୦ଟି ଜିଲା ହୋଇଛି । ମୋଟାମୋଟି ଭାବରେ ଗଡ଼ଜାତ ମିଶଣ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଶୁକ୍ଳକର ହୋଇଅଛି ।

ମୋ-୯୯୩୭୪୨୨୫୨୧

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ନୂଆ ନେତା



ସ୍କଟ୍ ମୋରିସନ୍

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ରାଜନୀତିରେ କ୍ଷମତା ଯୁଦ୍ଧ ଅହରହ ଚାଲିଆସିଛି । ଏଇ ଏକ ଦଶନ୍ଧି ମଧ୍ୟରେ ଦେଶ ୬ ଜଣ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦେଖି ସାରିଗଲା । ୨୦୧୮ ଅଗଷ୍ଟ ୨୪ରେ ସ୍କଟ୍ ମୋରିସନ୍ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ନୂଆ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି । ସ୍କଟ୍ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ ପରେ ଲିବେରାଲ ପାର୍ଟି ମଧ୍ୟରେ ଦେଶୀ ଦେଇଥିବା ବିବାଦର ବୟୋତ୍ତ ଅନ୍ତ ଘଟିଛି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ମାଲକମ୍ ଚର୍ଚ୍ଚକୁ ସହଯୋଗୀକ ବିରୋଧୀର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ଗାନ୍ଧିତ୍ୱ ହେବା ପରେ ସ୍କଟ୍ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଭୋଗରେ ପୂର୍ବତନ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପିଟର ଡବ୍ଲ୍ୟୁ ହରାଇଥିଲେ । ଗଭର୍ନେଟ୍ କୃଷ୍ଣା ସହଯୋଗୀକ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ଧାରଣ କରିଥିବାକୁ ଏବେ ସ୍କଟ୍ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଆଲୋଚନାକୁ ଆସିଛି ।

ଯେତେବେଳେ ଉଭୟଙ୍କୁ ୨୧ ବର୍ଷ ହେଲା, ସେମାନେ ବିବାହ ବନ୍ଧନରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କର ଦୁଇ ଝିଅ ଅଛନ୍ତି । ସ୍କଟ୍ ଅଭିନୟରେ ସଫଳ ହେବା ପରେ ଚାକିରି କରିବାକୁ ମନ ବଳାଇଥିଲେ । ୧୯୮୯ରୁ ୧୯୯୫ ଯାଏ ପ୍ରପର୍ଟି କାଉନ୍ସିଲ୍ ଅର୍ଥ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ନ୍ୟାଶନାଲ ପଲିସି ଆଣ୍ଡ୍ ରିସର୍ଚ୍ଚ ନ୍ୟାସନେର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ରାଜନୀତିରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ୧୯୯୮ରୁ ୨୦୦୦ ଯାଏ ବ୍ଲ୍ୟୁଲାଇଣ୍ଡ୍ ଅର୍ଡର୍ ଅର୍ଥ ଟ୍ରେଡିଂ ସ୍କେମ୍ରେ ସେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେ ଟ୍ରେଡିଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୦୬ ଯାଏ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିଲେ । ତେବେ ୨୦୦୦ରୁ ୨୦୦୪

ମଧ୍ୟରେ ସ୍କଟ୍ ସ୍ୱାଭାବିକ ଡିପ୍ଲୋମାଟିକାଲ ପାର୍ଟିର ଷ୍ଟେଟ୍ ଡାଇରେକ୍ଟର ପଦବୀରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିଲେ । ଏହାଠାରୁ ତାଙ୍କ ଗଭର୍ନେଟ୍ କାବନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଫଳରେ ସେ ଲୋକପ୍ରତିନିଧି ହେବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଥିଲେ । ୨୦୦୭ ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ ହୋଇ ସେ ପ୍ରଥମେ ହାର୍ଡ୍ ଅର୍ଥ ରିପ୍ରେଜେଣ୍ଟେଟିଭ୍ ଯାଇଥିଲେ । ୨୦୧୦ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ସେ ବିରୋଧୀ ଫ୍ରଣ୍ଟବେଞ୍ଚରେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୧୩ରେ ମେଣ୍ଟ ବିଜୟ ହେବା ପରେ ଗୋଟି ଆକଟକ ସରକାରରେ ସ୍କଟ୍ ମୋରିସନ୍ ଇମିଗ୍ରେଶନ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ବର୍ଡର ପ୍ରୋପ୍ରେଟରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇ ପାରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତି ଏକନିଷ୍ଠତା ତାଙ୍କୁ ଉପରକୁ ଉଠିବାର ସହାୟକ ହୋଇଥିଲା । ୨୦୧୪ରେ ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳରେ ହୋଇଥିବା ଅବକବଦଳରେ ତାଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ସେବା କ୍ଷେତ୍ର ତୁଲାଇବାର ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିଥିଲା । ପୁଣି ୨୦୧୫ରେ ଗୋଟି ଆକଟକ ଗ୍ଲାନରେ ମାଲକମ୍ ଚର୍ଚ୍ଚକୁ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ପରେ ସ୍କଟ୍ ଟ୍ରେଡିଂ ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୧୮ ଅଗଷ୍ଟରେ ଚର୍ଚ୍ଚକୁ ନେତୃତ୍ୱ ପିଟର ଡବ୍ଲ୍ୟୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିବା ପରେ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ଭୋଗ ଆବଶ୍ୟକତା ପଡ଼ିଥିଲା । ହେଲେ ସ୍କଟ୍ ମୁଖରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶିରଦା ଲାଗିଥିଲା । କାବନର ପ୍ରତି ପଦକ୍ଷେପରେ ସଫଳତାର ଶିଡ଼ି ଚଳୁଥିବା ସ୍କଟ୍ ପାଇଁ ଏବେ ପଦବୀ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆହ୍ୱାନପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ତାଙ୍କ ଶାସନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ କିଛି ଆଗକୁ ନେବାରେ ସହାୟକ ହେବ, ଭବିଷ୍ୟତରେ ଜଣାପଡ଼ିବ ।

-କିତେନ୍ଦ୍ର

ଏକ ଭାରତରେ

ବିଭିନ୍ନ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଦ୍ୱାରା ଏକ ୭ ମାସର ଶିଶୁକନ୍ୟାର ଜୀବନରକ୍ଷା ହୋଇପାରିଛି । ଆଲିଗଡ଼ ମୁସଲିମ୍ ମୁନିକର୍ପିଟି ଜବାହରଲାଲ୍ ନେହେରୁ ମେଡିକାଲ କଲେଜର ଡାକ୍ତରମାନେ ଦୀର୍ଘ ଟ୍ରାୟାଲ୍ ଅପରେଶନ୍ କରି ଶିଶୁର ଜନ୍ମରତ ଅସକ୍ତିକୁ ଦୂର କରିପାରିଛନ୍ତି । ଉକ୍ତ ଚିକିତ୍ସକ ଚିନ୍ତନ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ କାର୍ଡିଓଥୋରାସିକ୍ ସର୍ଜନ୍ ମହମ୍ମଦ୍ ହନିଫ୍ ବେଗ୍ । ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଦ୍ୱାରା ଆଲଗଡ଼ର ଜବାନ୍ ଏରିଆର ମାହିରା ନାମ୍ନୀ ଏହି ଶିଶୁକନ୍ୟା ପୁନର୍ଜୀବନ ଲାଭ କରିଛି । ଉକ୍ତ ଶିଶୁର ହାର୍ଟ ଚାମର ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ବିକଶିତ ହୋଇ ନ ଥିଲା ଏବଂ ତାଙ୍କ ହୃଦପିଣ୍ଡରେ ଏକ ଜଣା ଥିଲା । ଏହାଦ୍ୱାରା ଦୃଷ୍ଟି ଓ ବିଶ୍ୱାସ ରକ୍ତ ମିଶିଯାଉଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ଶିଶୁଟି ନିଷ୍ଠାସ ନେବାରେ କଷ୍ଟ ଅନୁଭବ କରିବା ସହିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମସ୍ୟା ହେଉଥିଲା । ଶୁକ୍ରବାର ଏହି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଶିଶୁଟି ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ୱାଭାବିକ ଜୀବନଯାପନ କରିପାରିବ ବୋଲି ମେଡିକାଲ ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱ ପ୍ରକାଶ ।

ଚିରନ୍ତନ
ସିକତାର ସିଦ୍ଧି ବାଣ୍ଟି ଓଦା କରେ ପତା
ମୋ ବିରହେ ଆଜି ସେ କି ଲୁଚାଇଛି ବ୍ୟାଥା ?
(ବ୍ୟବଧାନ)
-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

୨୫ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ

୨୬ ଅଗଷ୍ଟ ୧୯୯୩
ଊଡ଼ା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ମାମଲାଗୁଡ଼ିକର ଫଳସଂଳାପ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ରେଷ୍ଟ୍ରିବ୍ୟୁନାଲ ଗଠନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିବା ଏକ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ସଂଶୋଧନ ବିଲ୍ ଲୋକ ସଭାରେ ଗୃହୀତ ।
ଫଳକ୍ରମେ ଗ୍ରହ ଅଭିଗୃହଣ ଯାତ୍ରା କରିଥିବା ଆମେରିକୀୟ ମହାକାଶଯାନ ଅବକରଭର ମହାକାଶରେ ନିଖୋଳ ।

ସାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ଚିଲିକା ବଞ୍ଚାଅ
ମହାଶୟ, ଧରିତ୍ରୀ (୧୪୮)ର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଅଗ୍ରଭାଗରେ 'ଚିଲିକା ବଞ୍ଚାଅ' ଅଭିଯାନରେ କେନ୍ଦ୍ର ସେବାମରିକ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ସଚିବଙ୍କୁ ପତ୍ର ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ । ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଶା କରୁଛି, ଓଡ଼ିଶାର ସଚେତନ ସମସ୍ତ ନାଗରିକ ନିଶ୍ଚିତରେ ଖଣ୍ଡିଏ ପୋଷ୍ଟକାର୍ଡରେ ନିଜର ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇବେ । ଅନୁରୋଧ, ଧରିତ୍ରୀରେ ଉକ୍ତ ସଚିବଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ଠିକଣା (ଇଂଲିଶରେ) ପ୍ରକାଶ କରିବେ ।
ଅମରେନ୍ଦ୍ର କର, ଗୋପାଳଗାଁ, ବାଲେଶ୍ୱର

ସାଠକଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ଦେଖି ଠିକଣା ପ୍ରଦାନ କରାଗଲା
Rajiv Nayan Choubey, IAS
Civil Aviation Secretary,
Rajiv Gandhi Bhawan,
Block-B, Safdarjung Airport Area,
Vasant Vihar, New Delhi,
PIN-110057

ଅନାବଶ୍ୟକ ବିଧାନ ପରିଷଦ
ଅବ୍ୟାବହୃତ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ଗରିବ ରାଜ୍ୟ ହୋଇ ରହିଛି । ନଗରର ଅପସ୍ତୁଷ୍ଟକରିତ ଶିଶୁମୃତ୍ୟୁ ଏବଂ ନବରଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଖାଦ୍ୟଭାବରୁ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଖାଲ ଲୋକମାନେ ଅକାଳ ମୃତ୍ୟୁ ଲଭିବା ଘଟଣା ଦାରିଦ୍ର୍ୟର ନମ୍ବୁ ଉଦାହରଣ । ଏହାଛଡ଼ା ରାଜ୍ୟର ଗରିବ କୃଷିଶ୍ରମିକ, ଭାଗବୀକା ଚାଷୀ ଶୁଦ୍ର ଓ ନାମମାତ୍ର ଗଣ୍ୟ ଫକୀରମାନଙ୍କୁ ଏବଂ ରଣବେଞ୍ଚ ସହି ନ ପାରି ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରୁଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ କାମଧନ୍ୟ ନ ପାଇ ବାହାର ରାଜ୍ୟ ଏବଂ ବିଦେଶକୁ ଦାଦନ ଖଟିବାକୁ ଯାଉଥିବା ଗରିବ ଶ୍ରମିକ ଓ ଶିଳ୍ପିତ ବେକାରଙ୍କ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଏବଂ ଅପମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ବିଷୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅବଗତ ଅଛନ୍ତି । ଯେଉଁ ରାଜ୍ୟରେ ବିଧାନସଭା ଠିକ୍ ଭାବରେ ଚାଲିପାରେ ନାହିଁ ଏବଂ ଅଧିବେଶନକୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ

ସାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସ୍ତମ୍ଭକୁ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରିତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରସୁଲଗଡ଼ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦
କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ : E-mail: dharitripres@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ଡିଜିଟାଲ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com :mku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ପ୍ରକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ ଭାରତ ବିଦେଶୀ ସହାୟତା ଗ୍ରହଣ କରିବ କି ନାହିଁ, ତାହାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏଥିପାଇଁ ସରକାରୀ ନୀତି କ'ଣ ଅଛି, ସେ ବିଷୟରେ ବି ଅନେକଙ୍କ ମନରେ ସନ୍ଦେହ ଦେଖାଦେଇଛି । ତେଣୁ ସେ ବିଷୟରେ ଏଠାରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ହେବ । କେବଳ ସରକାରଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ, ପ୍ରକଳ୍ପକାରୀ ବନ୍ୟା କ୍ଷତିର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ୨୬୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦରକାର । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କରୁଛନ୍ତି ୬୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦେବେ । ଏଣେ କେବଳ ସରକାରଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ, ସଂଯୁକ୍ତ ଆରବ ଦେଶ (ଯାହା ଭିତରେ ଦୁବାଇ, ଆବୁ ଧାବି ଓ ଶାରଜା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ) ୬୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛି । କିନ୍ତୁ ଭାରତ ସରକାର ତାହା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ରାଜି ନୁହନ୍ତି । ପୂର୍ବତନ ମନମୋହନ ସିଂ ସରକାରଙ୍କ ନୀତିକୁ ବିଦେଶୀ ସାହାଯ୍ୟ ଗ୍ରହଣ ଲାଗି ମନା କରିବାର କାରଣଭାବେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ବୋଧହୁଏ ଦିଲ୍ଲୀ ଗାପରେ ପଡ଼ି ଯୁଏଇ ସରକାର କୌଣସି ସାହାଯ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା ବୋଲି ଏବେ କହୁଛନ୍ତି । ଏବେ ଭାରତରେ ନିଯୁକ୍ତ ଆଇଲାଣ୍ଡ ଆଇସ୍ପୁଡ଼ ନିଏକ ଲେଖକ: "ଦୁଖର ସହ ଜଣାଇବାକୁ ପଡ଼ୁଛି ଯେ, ଭାରତ ସରକାର କେବଳ ବନ୍ୟା ପାଇଁ ବିଦେଶୀ ସହାୟତା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ମନା କରୁଛନ୍ତି । ହେ ଭାରତବାସୀ! ଏ ବିପଦ ବେଳେ ଆମର ହୃଦୟ ଆପଣମାନଙ୍କ ସହିତ ରହିଛି ।" ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଅଗଷ୍ଟ ୧୮ ତାରିଖରେ ଦୁବାଇର ଶାସକଙ୍କ ସହ କଥା ହେବା ପରେ କୁଲର୍ କଲେ: "ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ କେବଳବାସୀଙ୍କୁ ସହାୟତାର ହାତ ବଢ଼ାଇଥିବାରୁ ଶେଷ ମହମ୍ମଦଙ୍କୁ ଅଶେଷ ଧନ୍ୟବାଦ । ତାଙ୍କର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଭାରତ ଓ ଯୁଏଇ ସରକାର ଏବଂ ଦୁଇ ଦେଶର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଶେଷ ବନ୍ଧନକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରୁଛି ।" ଏଥିରୁ ଜଣାପଡ଼ୁଛି ଯେ, ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ସେମାନେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ, ଯାହାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଦିଆଯାଇଛି ।

ତା'ହେଲେ ଆମ ସରକାରୀ ନୀତି କ'ଣ କରୁଛି ? ୨୦୦୪ରେ ମନମୋହନ ସିଂ ସରକାର ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିଥିଲେ । ସେ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତ ବିଦେଶୀ ସହାୟତା ଗ୍ରହଣ କରିଆସୁଥିଲା । ୨୦୦୪ର ସୁନାମି ପରେ ସ୍ଥିର କରାଗଲା ଯେ, ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ଓ ରିଲିଫ୍ ଦେବା ପାଇଁ ଭାରତ କୌଣସି ବିଦେଶୀ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ସହାୟତା ଗ୍ରହଣ କରିବ ନାହିଁ, କେବଳ ପୁନଃଅଭିଆନ କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ସହାୟତା ଗ୍ରହଣ କରିବ । ରିଲିଫ୍ ଓ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ତତ୍କାଳ ସହାୟତା ଦରକାର । ତେବେ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଦେଶୀ ସହାୟତା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ମନା କରାଯିବାର କାରଣ କ'ଣ ହୋଇପାରେ ? ଏହା ପଛରେ ଥିବା ପ୍ରଥମ କାରଣଟି ହେଲା: ଗ୍ଲାନୀୟ ଲୋକମାନେ ହିଁ ଅଞ୍ଚଳ ସହ ପରିଚିତ । ବିଦେଶୀ ଲୋକମାନଙ୍କର ସେ ବିଷୟରେ କିଛି ଜ୍ଞାନ ନ ଥିବ ଏବଂ ସେମାନେ ଗ୍ଲାନୀୟ ଭାଷା ବି ବୁଝିପାରିବେ ନାହିଁ । ବିତୀତ କାରଣ ହେଲା: ଭାରତରେ ଗ୍ଲାନୀ ଅମଳାତନ୍ତ୍ର ରହିଛି, ସେମାନଙ୍କର ଏ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ସାମର୍ଥ୍ୟ ରହିଛି । ଭାରତର ମଧ୍ୟ ଏକ ବିଶାଳ ସାମାଜିକ ଓ ଅର୍ଥସାମାଜିକ ବାହିନୀ ରହିଛି, ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଏଭଳି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଥାଏ । ତୃତୀୟ କାରଣ ହେଲା: ବିଦେଶୀମାନେ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବାଗା ଲୋକଙ୍କୁ ଭଲ ନ ଲାଗିପାରେ ଏବଂ ଏହା ଜାତୀୟ ଗୌରବର ପରିପକ୍ଷ । କିନ୍ତୁ ଦୀର୍ଘକାଳୀନ ଅଭିଆନ କାର୍ଯ୍ୟ ବେଳକୁ ଏ ସମସ୍ୟା ରହି ନ ଥାଏ । ମନମୋହନ ସିଂ ସରକାର ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ କାରଣ କଥା ଚିନ୍ତା କରିଥାଇ ପାରିବି, ଯାହା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନାର ଜାତୀୟ ନୀତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇ ନାହିଁ । ମୋ ମତ ହେଉଛି, ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ କାରଣଟି ମୂଲ୍ୟହୀନ । ତେବେ କଂଗ୍ରେସ ତୃତୀୟ କାରଣ 'ଜାତୀୟ ଗୌରବ'କୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମନେ କରୁଛି ।

ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମେ ଦେଖୁବା ଅଭିଆନ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନର ସରକାର ଯୁଏଇ ଓ ଆଇଲାଣ୍ଡର ସହାୟତା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଦେବା ପଛରେ କି କାରଣ ରହିଛି । ସମ୍ଭବ୍ୟ କାରଣଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି: ପ୍ରଥମତଃ ସେମାନଙ୍କ ଟଙ୍କା ଆମର ଦରକାର ନାହିଁ । ଆମ ନାଗରିକଙ୍କ ଯତ୍ନ ନେବା ଲାଗି ଆମର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ବଳ ଅଛି । ବିତୀତତଃ ଆମେ କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦେଶ (ଯଥା ଚାଇନା ଓ ପାକିସ୍ତାନ)କୁ ସହାୟତା ନେବାକୁ ଚାହୁଁନାହୁଁ । ତେଣୁ ନିୟମଗାଳୀ ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ କରିବା ଲାଗି ଆମେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଦେଶକୁ ବି ସହାୟତା ନେବାକୁ ଚାହୁ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅଟଳ ସ୍ମୃତି ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା

‘ସଂକୀର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୀତିରୁ ବାଜପେୟୀ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ’

ଡେକାନାଲ ଅଫିସ, ୨୫୮୮



ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ଏମ୍ପି ତଥାପତ ସତପଥୀ, ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟସଭା ସଦସ୍ୟ ରୁଦ୍ର ନାରାୟଣ ପାଣି, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ସଭାପତି ବିଭୂତି ଭୃଷଣ ପ୍ରଧାନ, ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ।

ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ମହାନ ଜନନାୟକ ଅଟଳ ବିହାରୀ ବାଜପେୟୀଙ୍କୁ ଭୁଲିହେବନି। ସେ ଗୋଟିଏ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦଳ ନୁହେଁ, ବରଂ ସମଗ୍ର ଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ। ସଂକୀର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୀତିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱରେ ଥିଲେ ତାଙ୍କ ନୀତିଆଦର୍ଶ। ସେ ସମଗ୍ରକୁ ଏକତା ସୂତ୍ରରେ ବାନ୍ଧି ରଖିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବିଚାରରେ ସମସ୍ତେ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସଂକୀର୍ଣ୍ଣମାନା ରାଜନୈତିକ ମନୋବୃତ୍ତିରୁ ଦୂରରେ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ବିକାଶ ସମୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଡେକାନାଲ-ଅନୁଗୋଳ ଏମ୍ପି ତଥାପତ ସତପଥୀ। ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଗାଙ୍ଗୁଲୀଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ଏମ୍ପି ଯୋଗଦେଇ ଭାବବିହୀନ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ବିଧାୟକ ସଦସ୍ୟ କୁମାର ସାମଲ, ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନଚନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ଦାସ ବାଜପେୟୀଙ୍କ ବକ୍ଷିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ, ଦେଶ

ବିକାଶରେ ଅବଦାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ଦଶାହ ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ଏମ୍ପି ଯୋଗଦେଇ ଭାବବିହୀନ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ବିଧାୟକ ସଦସ୍ୟ କୁମାର ସାମଲ, ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନଚନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ଦାସ ବାଜପେୟୀଙ୍କ ବକ୍ଷିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ, ଦେଶ

ଉଭୟେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ନଗରପାଳ ସୁଧାଂଶୁ ଦଳେଇ, ଭାଜପା ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ବିଭୂତି ଭୃଷଣ ପ୍ରଧାନ, ଆଇନଜୀବୀ ଦୀପ୍ତୀଶ ପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସୁବାସିନୀ ମହାକୁଡ଼, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଅନୁଭୂତି ବାଞ୍ଛିଥିଲେ। ଜଣେ କବି, ବାଗ୍ମୀ, ସାଧାସିଦ୍ଧ, ଦେଶଭକ୍ତ, ପ୍ରବୀଣ ରାଜନୈତିକ ଭାବେ ସେ ତିରସ୍କରଣୀୟ ରହିବେ ବୋଲି

ନନ୍ଦ, ବିରଞ୍ଚ ପାଣି, ଅଖିଳ ମହାପାତ୍ର, ସାଗରବାଳା ହୋତା, ଶିଖାବିହାରୀ ଶଙ୍କର ମିଶ୍ର, କଂଗ୍ରେସ ନେତା ସୁନୀଲ ଦାସ, ନାରୋଇ ନନ୍ଦୀ ମହାଲିକ, ନବକିଶୋର ଗୁରୁଙ୍କ ସମେତ ଦଳଗତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳ, ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା, ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି, ପରିବେଶବିତ୍ ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ରଥ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଗଗନ

କଡ଼ାକଡ଼ି ହେବ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ନିୟମ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୨୫୮୮

ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ନିୟମ ଉଚ୍ଚତମ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଭାରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ଅନୁଯାୟୀ ରାସ୍ତାର ଉପଯୁକ୍ତ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ, ମରାମତି ଓ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରୋଗୋକଲ ଆଧାରରେ କରାଯିବ। ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନିଲ କୁମାର ପ୍ରୋଗୋକଲ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଲିମ୍ପୁରାୟ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା କମିଟି ବୈଠକରେ ଏହି ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଆରକ୍ଷା ଅଧୀକାରୀ ମିତ୍ରଭାଦ୍ରା ମହାପାତ୍ର ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବୈଠକରେ ହୋଇଥିବା ଆଲୋଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଦୁର୍ଘଟଣାପ୍ରବଣ ସ୍ଥାନ ଓ ଶାଖା ରାସ୍ତାର ସଂଯୋଗ ସ୍ଥଳରେ ଆବଶ୍ୟକ ସଂକେତ, ରକ୍ଷାକାର୍ଯ୍ୟ, ହ୍ରସ୍ୱ ସଂକଳ୍ପ ଆଣିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାସ୍ତାର ନକ୍ସା ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଆଧାରରେ ହେବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ। ରାସ୍ତାର ଲେନ୍ସରେ ଯିବାବେଳେ ଏହାର ନିୟମାବଳୀକୁ ପାଳନ କରିବା ମଧ୍ୟ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ। ଏହି ସବୁ ନିୟମ ଠିକ୍ ଭାବେ ପାଳନ ହେଉଛି କି ନାହିଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗରୁଟିଏ ଏହାର ତଦାରଖ କରି ପ୍ରଶାସନକୁ ଜଣାଇବେ। ୫ମ ଲୁ ଟିଏ କ୍ଷେତ୍ର ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସାମିଲ କରିବା, ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ୫୫ରେ ଥିବା ୨ଟି ଟ୍ରୋଫା କେନ୍ଦ୍ରର ସେକ୍ସରେ ଠିକ୍ ପରିଚାଳନା, ବାଜପାସ, ଅଣ୍ଡରପାସ, ପାଦ

ମହିଳାଙ୍କୁ ହଇରାଣ ହରକତ ଅଭିଯୋଗ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଧୂମ୍ ଛେଡ଼ିଲେ ଲୋକେ

ଛେଡ଼ିପଦା, ୨୫୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ./ସ.ପ୍ର.)

ଛେଡ଼ିପଦା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ବିଧବାଙ୍କୁ ହଇରାଣ ହରକତ କରିବା ଓ ବିବାହ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେବା ଅଭିଯୋଗରେ ଶନିବାର ମହିଳାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଖୁସ୍ତରେ ବାନ୍ଧି ନିର୍ଧୂମ୍ ମାଡ଼ ମାରିଛନ୍ତି। ଖବରପାଳ ଛେଡ଼ିପଦା ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଉପାଧିକାରୀ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚାଲିଗଲାଣି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ୨ଟି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ଶୁଣ୍ଠି ଗୋଟିଏ ଏତଲା ଦେଇଥିବା ବେଳେ ମାଡ଼ ଖାଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଭାଇ ପାଳିଆ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ମହିଳାଙ୍କ ଶୁଣ୍ଠିର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ତାଙ୍କ ବୋହୂ ଏକ ମହିଳା ହଷ୍ଟେଲ

ଚଳାନ୍ତି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ଉଚ୍ଚ ହଷ୍ଟେଲକୁ ଯାଇ ଉପାଧାନଙ୍କୁ ଅଶ୍ଳୀଳ ଭଙ୍ଗିତ କରୁଥିଲେ। ଏପରିକି ତାଙ୍କ ବୋହୂଙ୍କ ଯୋଗେ ହଇରାଣ କରୁଥିଲେ। କୋର୍ଟରେ ଶନିବାର ମହିଳାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଖୁସ୍ତରେ ବାନ୍ଧି ନିର୍ଧୂମ୍ ମାଡ଼ ମାରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇ ମହିଳା ଜଣକ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ଶନିବାର ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରାଯାଇଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଭାଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ଭାଇ ଜଳଖିଆ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ଶୁଣ୍ଠି ଗୋଟିଏ ଏତଲା ଦେଇଥିବା ବେଳେ ମାଡ଼ ଖାଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଭାଇ ପାଳିଆ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ମହିଳାଙ୍କ ଶୁଣ୍ଠିର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ଯେ, ତାଙ୍କ ବୋହୂ ଏକ ମହିଳା ହଷ୍ଟେଲ

ଆରପିଡିଏସି ବୈଠକ ନିଷ୍ପତ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଦାବି

ତାଳଚେର, ୨୫୮୮ (ନି.ପ୍ର.)

ତାଳଚେର ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚର ଏକ ଜରୁରୀ ବୈଠକ ଶନିବାର ମା’ ହିଲୁଲୀଙ୍କ ପୀଠରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ମଞ୍ଚ ସଭାପତି ମୁରଲୀ ଧର ସାହୁ ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଆରପିଡିଏସି ବୈଠକର ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଏମ୍ପିଏଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ମନା କରିଦେବା ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଏଥିରେ ସମସ୍ତେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କଲା ପରେ ଏମ୍ପିଏଲ୍ କାହା ଚାପରେ ଏହା କରୁଛି ବୋଲି କେତେକଙ୍କ ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ଏଥିଯୋଗୁଁ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସେନାଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ହସ୍ତିତାଳର ମାଲିକ ଏବଂ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ମାଡ଼ ମାରିବା ସହ ଚକ୍କା, ଫୁନ ଆଦି ଲୁଚାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶେଷ ଖବର ଅନୁଯାୟୀ, ମାଡ଼ ଖାଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଉତ୍ତର ଥିବା ପରିବାର ଲୋକମାନେ ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ପୁସ୍ତକ ବିକାଶକର୍ମରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଛନ୍ତି।

ଲିଫ୍ଟ ହେଲା ସତଳ, କେନ୍ଦ୍ରରେ ବସିଲେ ସହାୟକ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୨୫୮୮

‘ଅଟଳ ଘେରରେ ପୁଷ୍ୟାଳୟ’ ଶୀର୍ଷକ ଖବର ଶନିବାର ‘ଧରତ୍ରୀ’ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ତତ୍ପରତା ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଲିଫ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସହାୟତା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଖୋଲୁ ଖୋଲୁ ଲିଫ୍ଟ ଓ ଫ୍ଲୋର କୁଲର ମରାମତି ପାଇଁ ମେକାନିକ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଖୋଲୁ ଖୋଲୁ ଲିଫ୍ଟ ଓ ଫ୍ଲୋର କୁଲର ମରାମତି ପାଇଁ ମେକାନିକ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଖୋଲୁ ଖୋଲୁ ଲିଫ୍ଟ ଓ ଫ୍ଲୋର କୁଲର ମରାମତି ପାଇଁ ମେକାନିକ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଖୋଲୁ ଖୋଲୁ ଲିଫ୍ଟ ଓ ଫ୍ଲୋର କୁଲର ମରାମତି ପାଇଁ ମେକାନିକ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରଖାଯାଇଥିଲା।



ସହାୟତା କେନ୍ଦ୍ରରେ କର୍ମଚାରୀ ବସିଛନ୍ତି।

ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟଚାଲାଣ

ପାଳଲହଡ଼ା, ୨୫୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ପାଳଲହଡ଼ା ପୋଲିସ୍ ଶନିବାର ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ସହରରୁକୁଡ଼ାଙ୍ଗ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ପାତ୍ର, ଏବଂ ସୁଆଇ ରକ୍ଷିତର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଚକ୍ରାକର ମାମଲାରେ ଦାୟି ଦିନ ହେବ ଫେରାର ଥିଲେ। ତେବେ କିଛିଦିନ ହେବ ସେ ପାଳଲହଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ

ସ୍ଥାନରେ ଚାଲୁଥିବା ପୋଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା। ଶନିବାର ନିଜ ଗ୍ରାମକୁ ଆସିଥିବା ଖବରପାଳ ପାଳଲହଡ଼ା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ପାତ୍ର, ଏବଂ ସୁଆଇ ରକ୍ଷିତର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଚକ୍ରାକର ମାମଲାରେ ଦାୟି ଦିନ ହେବ ଫେରାର ଥିଲେ। ତେବେ କିଛିଦିନ ହେବ ସେ ପାଳଲହଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚାଲୁଥିବା ପୋଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା। ଶନିବାର ନିଜ ଗ୍ରାମକୁ ଆସିଥିବା ଖବରପାଳ ପାଳଲହଡ଼ା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ପାତ୍ର, ଏବଂ ସୁଆଇ ରକ୍ଷିତର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଚକ୍ରାକର ମାମଲାରେ ଦାୟି ଦିନ ହେବ ଫେରାର ଥିଲେ। ତେବେ କିଛିଦିନ ହେବ ସେ ପାଳଲହଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚାଲୁଥିବା ପୋଲିସ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା।

ଠିକା ଶ୍ରମିକ କଂଗ୍ରେସର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ଖଣି ବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ ପ୍ରସ୍ତାବ

ତାଳଚେର, ୨୫୮୮ (ନି.ପ୍ର.)

ଏବଂ ଉତ୍ତୋଳନ ଠିକା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ହାତରେ ଥିବା ହେତୁ କେତେକଙ୍କ ରାଜନେତା ନିଜ ସ୍ୱାର୍ଥ ହାସଲ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଏହି ନିରାହ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଭୁଲି ବୁଲାଇ ଯିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଠିକା ଶ୍ରମିକମାନେ ଚଳାଇଥିବା କାମ ବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ ଶନିବାର ୨ୟ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସମଗ୍ର କୋଲ୍ ପିଲ୍‌ଡ଼ାସରେ ଅଟଳବନ୍ଧୁ ଲାଗି ରହିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଶନିବାର ତେରା ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏପରି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଭୋଜିବାର ସମ୍ଭାବନା ଠିକା ଶ୍ରମିକ କଂଗ୍ରେସର ସଂସଦ ସଭାପତି ରାଜକିଶୋର ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ଉପସଭାପତି କୁମ୍ଭର କୁମାର ପାଣି, ବିଶ୍ୱାସନ ପାଣି, ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ଜୁଆଁର, ରମେଶ ଦାସ, ଶ୍ରୀନିବାସ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କୋଲ୍ ପିଲ୍‌ଡ଼ାସ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୈନିକ ଖଣି ବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟ ହ୍ରାସ ସହ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଛି। ସାମୁହିକ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆ ନ ଯାଇ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାର୍ଥ ହାସଲ ଦିଗରେ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଥିବାରୁ ଏହା ପ୍ରସ୍ତାବ ପାଇଁ ଖଣି ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିବହନ



ଏବଂ ଉତ୍ତୋଳନ ଠିକା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ହାତରେ ଥିବା ହେତୁ କେତେକଙ୍କ ରାଜନେତା ନିଜ ସ୍ୱାର୍ଥ ହାସଲ ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଏହି ନିରାହ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଭୁଲି ବୁଲାଇ ଯିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି।

ପ୍ରଦୂଷଣ ନିରାକରଣ ଦିଗରେ ନିଆଯାଉନି ପଦକ୍ଷେପ ରାଜପଥ ସଫେଇ କଲ୍ଲା ସ୍ୱାଭିମାନ ମଞ୍ଚ

ତାଳଚେର, ୨୫୮୮ (ନି.ପ୍ର.)

ତାଳଚେର ବାଙ୍କଧରା ଛକ ଠାରୁ ପବିତ୍ରମୋହନ ମାର୍ଗ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସହର ମଧ୍ୟରେ ଯାଇଥିବା ୫୩୯୮ ଚାଟାୟ ରାଜପଥରେ ବହୁଳ ପ୍ରଦୂଷଣ। ଛୁଟି ଅତ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ପାଦ ହୋଇଥିଲେ ବି ନିରାକରଣ ଦିଗରେ ପ୍ରଶାସନ ନେଉନି ପଦକ୍ଷେପ। ଶନିବାର ଅଭିନବ ଜଗତ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇ ତାଳଚେର ସ୍ୱାଭିମାନ ମଞ୍ଚ। ମଞ୍ଚର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ଜନସାଧାରଣ ହାତରେ ଖାତୁ ଧରି ରାଜପଥ ସଫେଇ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ କଲେଜ ସମ୍ମୁଖରେ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୟରେ ଉପକିଲ୍ଲାପାଳ ପରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ପହଞ୍ଚି ଆସିବା ୩୦ ଚାଟାୟରେ ଏ ନେଇ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେବା ପରେ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବାଦ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ନୂତନ କୋଲ୍ କରତର ହେବା ପରଠାରୁ ଏହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହଜାର ହଜାର କୋଲ୍‌ଲାର ଦେଖେଇ ଟ୍ରକ୍ ଚଳାନ୍ତ କରୁଛି। ଫଳରେ ପ୍ରବଳ ମାତ୍ରାରେ ଏ ଧୂଳି ଉଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳକୁ ପ୍ରଦୂଷିତ କରୁଛି। ପରିସ୍ଥିତି ଏପରି ହେଉଛି ଯେ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ ଚଳାନ୍ତ କରୁଥିବା ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ଲାଲ୍‌ଗଠ ଦେଇ ଯିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ଲୋକେ



ଅଶିନିଆସୀ ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି। ରାସ୍ତା ଜଳଜାବେ ଦୂଷ୍ୟମାନ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଧନକାଚନ ହାନି ହେଉଛି। ବସ, ବସ୍ତ୍ର, ବୋକାଚନକାର ଧୂଳି ଧୂଆଁ ଯୋଗୁଁ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି। ତାଳଚେର କଲେଜ, ବସ୍ତ୍ୟାଞ୍ଜ, ଉପଖଣ୍ଡ ଡାକ୍ତରଖାନା, ସଦର ମହକୁମାକୁ ଉଚ୍ଚ ରାସ୍ତା ଦେଇ ଯାତାୟତ କରୁଥିବା ଲୋକେ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ବର୍ଷା ବେଳେ ରାଜପଥ ଉପରେ ଦୂଷ୍ଟ ହେଉଥିବା କୋଲ୍‌ଲାର କାହୁଁ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ଦୁର୍ଘଟଣାର କାରଣ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ଜନସାଧାରଣ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ବାରମ୍ବାର ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଉଥିଲେ ବି ପ୍ରଶାସନ ଏମ୍ପିଏଲ୍ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କିମ୍ବା ରାଜପଥ ବିଭାଗ ଏଥିପ୍ରତି ଆଦୌ କର୍ତ୍ତୃପାତ କରୁନାହିଁ।

ରୁଚୁବାର ତାଳଚେର ସ୍ୱାଭିମାନ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଶାସନକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ତଥାପି ପ୍ରଶାସନ ରୁଦ୍ଧ କରିଥିବାରୁ ପୂର୍ବ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ସମଗ୍ର ପକ୍ଷରୁ ରାସ୍ତାରେ ଖାତୁ ମାରି ସଫା କରାଯିବା କଲେଜ, ବସ୍ତ୍ୟାଞ୍ଜ, ଉପଖଣ୍ଡ ଡାକ୍ତରଖାନା, ସଦର ମହକୁମାକୁ ଉଚ୍ଚ ରାସ୍ତା ଦେଇ ଯାତାୟତ କରୁଥିବା ଲୋକେ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ବର୍ଷା ବେଳେ ରାଜପଥ ଉପରେ ଦୂଷ୍ଟ ହେଉଥିବା କୋଲ୍‌ଲାର କାହୁଁ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ଦୁର୍ଘଟଣାର କାରଣ ହେଉଛି। ଏ ନେଇ ଜନସାଧାରଣ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ବାରମ୍ବାର ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଉଥିଲେ ବି ପ୍ରଶାସନ ଏମ୍ପିଏଲ୍ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କିମ୍ବା ରାଜପଥ ବିଭାଗ ଏଥିପ୍ରତି ଆଦୌ କର୍ତ୍ତୃପାତ କରୁନାହିଁ।

ନେଇ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଠିକି (ଟି.ଏ. ୨୬୩୦/୨୫୮୮୧୦୧୮) କରାଯାଇଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ବୈଠକରେ ଏମ୍ପିଏଲ୍‌ର ସମସ୍ତ ସମସ୍ତ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ, ରାଜପଥ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଏସ୍‌ଡିଓ, ତାଳଚେର ଆରଟିଓ, ପୌରପରିଷଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶା ଅଧିକାରୀ, ଏସ୍‌ଡିଓ, ତାଳଚେର ଥାନା ଆଇଆଇସି ଓ ସ୍ୱାଭିମାନ ମଞ୍ଚ ସଦସ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ଜଣାଇବା ସହ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସ୍ଥଗିତ ରଖିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବାଦ ସ୍ଥଗିତ ରଖାଯାଇଥିଲା।

- ୩୦ରେ ବୈଠକ ପାଇଁ ହୋଇଛି ଠିକି
- ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ ଏମ୍ପିଏଲ୍, ରାଜପଥ ଅଧିକାରୀ
- ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଆସି ଜଣାଇଲେ ଉପକିଲ୍ଲାପାଳ

ଅଟଳବନ୍ଧୁ ଲାଗି ରହିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଶନିବାର ତେରା ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏପରି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଭୋଜିବାର ସମ୍ଭାବନା ଠିକା ଶ୍ରମିକ କଂଗ୍ରେସର ସଂସଦ ସଭାପତି ରାଜକିଶୋର ସାହୁଙ୍କ ସମେତ ଉପସଭାପତି କୁମ୍ଭର କୁମାର ପାଣି, ବିଶ୍ୱାସନ ପାଣି, ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ଜୁଆଁର, ରମେଶ ଦାସ, ଶ୍ରୀନିବାସ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କୋଲ୍ ପିଲ୍‌ଡ଼ାସ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୈନିକ ଖଣି ବନ୍ଦ ଆନ୍ଦୋଳନ ଯୋଗୁଁ ରାଜ୍ୟ ହ୍ରାସ ସହ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଛି। ସାମୁହିକ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆ ନ ଯାଇ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ୱାର୍ଥ ହାସଲ ଦିଗରେ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଥିବାରୁ ଏହା ପ୍ରସ୍ତାବ ପାଇଁ ଖଣି ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିବହନ

ଆସକ୍ତ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ମୁକ୍ତ କରିବା

ଏହିକରି ଆମକୁ ପ୍ରଚାର ନିରା ପତ୍ତା/ ସେକ୍ସି ଉପାଦାନ dklselfie@gmail.com ରେ ଆମର ସେକ୍ସି କର୍ମକୁ ପଠାନ୍ତୁ



@ ପ୍ରଗାପ



@ ଶୁକ୍ଳିକି

ସେକ୍ସି ଉପାଦାନ ଆମପାଖକୁ ପଠାନ୍ତୁ dklselfie@gmail.com

ପୋଲିସ ଉପସ୍ଥିତିରେ ହେଲା ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ

ଛେଡ଼ିପଦା, ୨୫୮୮ (ଡି.ଏମ.ଏ.)- ଛେଡ଼ିପଦା ବ୍ଲକ୍ କୋଶଳା ପଞ୍ଚାୟତ ସହାୟକ ସମିତି ଗ୍ରାମରେ କୁଳ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲା ଖଣିଜ ପାଣି ଅନୁଦାନରେ କଂକ୍ରିଟ୍ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL & PHO, BALASORE (CENTRAL WAREHOUSE)

No. 10839 Date: 25.08.2018 TENDER CALL NOTICE Sealed tender is invited from valid Wholesalers / C&F / Manufacturers for supply of Medicines & Medical Consumables from time to time in various schemes in the current financial year so as to reach the DMO (MS)-cum-Superintendent, DHH, Balasore latest by 17.09.2018 through Regd. Post/Speed Post only.

The Odisha Small Industries Corporation Ltd. (A Government of Odisha Undertaking) (An ISO:9001:2008 certified Govt. Company) Industrial Estate, Madhupatna, CUTTACK - 753 010, Odisha

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, RAJGANGPUR DIST- SUNDARGARH, PIN- 770017

QUOTATION CALL NOTICE No.4071 Date 25.08.2018 Rajgangpur Municipality invites sealed quotation from suppliers/Authorized Dealers for supply of (i) Chain Saw (Petrol) & (ii) 3 Seated waiting chair (Pure Stainless Steel) and the document proof should be attached with the quotation paper.

OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF, RURAL WATER SUPPLY & SANITATION JAL "O" PARIMAL BHAWAN, UNIT-V, BHUBANESWAR-751001, ODISHA

NOTICE INVITING BID NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-PROCUREMENT FOR EXECUTION OF RURAL PIPED WATER SUPPLY PROJECTS IN DIFFERENT DISTRICTS ON EPC CONTRACT No. 7273, Date: 20.08.2018 Request for Proposal (RFP) No. 626-0- The Engineer-in-Chief, RWSS, (Water Supply) Odisha, Bhubaneswar, on behalf of the Governor of Odisha is engaged in the execution, operation & maintenance of water supply projects to the villages of different districts in the State of Odisha & as part of this endeavour, Government of Odisha has decided to undertake the work as mentioned below (the "Project") under EPC contract (Engineering, Procurement & Construction) basis & has decided to carry out the bid process for selection of the eligible Contractors to whom the projects under the package may be awarded eventually for construction as well as operation and maintenance for a period of 5 years.

Table with 5 columns: Package No., Name of work, Bid Identification No., Indicative project cost (Rs. in crore), Period of completion & O&M Period, Availability of Bid document for online Bidding (From, To)

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୁଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ, ଓଡ଼ିଶା

(ଜଳାଳ ଓ ପରିବେଶ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର) ପରିବେଶ ଭବନ, ଏ/୧୧୮, ନୀଳକଣ୍ଠ ନଗର, ୟୁନିଟ୍-୮, ଭୁବନେଶ୍ୱର- ୭୫୧୦୧୨

ବିଜ୍ଞାପନ

ଏତଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ମେସର୍ସ ପାରାମାପ ପୋର୍ଟ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଓଡ଼ିଶାର ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସମସ୍ତକୋଷରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ବାହାର ପୋଡାଗ୍ରହଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚକ୍ରିୟ ଭିତର ପୋଡାଗ୍ରହଣ ଓ ପୁରୁଣା ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାନ୍ତ୍ରୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିମନ୍ତେ ପରିବେଶୀୟ ମଞ୍ଜୁରୀ ପାଇଁ "ସର୍ବସାଧାରଣ ଶୁଣାଣି" ଚା ୧୭/୦୮/୨୦୧୮ ରିଖ ଦିବା ୧୦.୩୦ ଘଟିକା ସମୟରେ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା, ପାରାମାପ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ମଧ୍ୟବିଭାଗୀୟ ନ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡଳରେ ହେବାକୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା।

e-Procurement Notice for Road Work Identification No. 06/EERW/BLS/2018-19

Table with 6 columns: Procurement Officer, Bid Identification, Availability of tender online for bidding (From, To), Last date & time of seeking tender clarification, Date & time of opening of tender in the Office of the Executive Engineer, R.W. Division, Balasore

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସିନାପାଳି

ବିଜ୍ଞାପନ ସଂଖ୍ୟା: ୨୦୧୦ ତାରିଖ: ୨୩/୦୮/୨୦୧୮ ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ନିମ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟପତ୍ରା ମୁତାବକ ୨୦୧୭-୧୮ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ବିଚାରାଳୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୧୭ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ସମ୍ପାଦିତ ହୋଇଥିବା ମନରେବା (ଏମ୍.ଡି.ଏ.ଆର୍.ଇ.ଡି.ଏ.) ପ୍ରକଳ୍ପ ଗୁଡ଼ିକର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମୁତାବକ କ୍ଷେତ୍ର ତଦନ୍ତ ପୂର୍ବକ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ପୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାମରେ ସମାଜିକ ସମାକ୍ଷାକରିତ ଗ୍ରାମସଭା ପୂର୍ବକ ଘ.୧.୦୦ ସମୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

Table with 6 columns: ସାମାଜିକ ସମାକ୍ଷା, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ନାମ, ଆରମ୍ଭ ତାରିଖ, ଶେଷ ତାରିଖ, ଗ୍ରାମସଭା ତାରିଖ, ବୃତ୍ତାନ୍ତ, ଗ୍ରାମସଭା ପରିଚାଳନା କରାଯାଇ ପାରେ ନାହିଁ, ଗ୍ରାମସଭା ଅନୁମତି, ଗ୍ରାମସଭା ଅନୁମତି, ଗ୍ରାମସଭା ଅନୁମତି, ଗ୍ରାମସଭା ଅନୁମତି, ଗ୍ରାମସଭା ଅନୁମତି, ଗ୍ରାମସଭା ଅନୁମତି

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, KHALLIKOTE Letter No. 2159 Date: 23.08.18 1st CORRIGENDUM NOTICE The following changes have been made to the Quotation Call Notice No.2123, Dt.14.08.18.

STATE INSTITUTE FOR DEVELOPMENT OF ARTS & CRAFTS (SIDAC)

No.1396 Date:25.08.2018 EXPRESSION OF INTEREST State Institute for Development of Arts & Crafts (SIDAC) on behalf of Handlooms, Textiles & Handicrafts Department, Govt. of Odisha is going to organize 13th Toshali National Crafts Mela during December 2018 at Janata Maidan, Bhubaneswar.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, SOUTHERN (R&B) CIRCLE, BERHAMPUR

INVITATIONS FOR BIDS (IFB) [e-Procurement] Bid Identification No. S.E, S.C (R&B)-BAM-08/2018-19 No. 2958 // Dated: 13.08.2018 1) The Superintending Engineer, Southern (R&B) Circle, Berhampur on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate bid in double cover system in ONLINE MODE from eligible contractors for construction of Road works as detailed in the table below.

DISTRICT PROJECT OFFICE RTE-SSA, SUNDARGARH

NOTIFICATION It is hereby informed to all concerned that in pursuance to the advertisement No. 1345 dated 13.07.2018 published in "The Sambad" & "The Dharitri" the Draft list of all candidates and rejected list who had applied for engagement of staff in different KGBVs of Sundargarh district has been uploaded in the Sundargarh district website www.sundergarh.nic.in and the same is available at District Project Office, Sarva Shikshya Abhiyan, Sundargarh. For objection if any, the last date of filling-up of objection is on or before 07.09.2018 in District Project Office, Sarva Shikshya Abhiyan, At/ Po- Sundargarh, Dist- Sundargarh through Speed Post or by hand. The objection will not be accepted after 07.09.2018.

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL, BARPALI

No. 1542 Date: 24.08.18 Bid Identification No.- EOBRP/06/2018-19 The Notified Area Council, Barpali invites online bid in single cover system through e-Procurement.

ସିଟି ଲାଇଫ୍ ଶୋ' ରୁମ୍ ଉଦ୍ଘାଟିତ



ଦେବନାଳ ଅଫିସ୍, ୨୫।।
 ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି। ଉଦ୍ଘାଟନ ଉପଲକ୍ଷେ ୩୫୦ ଟଙ୍କାର ସାମଗ୍ରୀ କିଣିଲେ ବମ୍ପର ଲକ୍ଷ ହୁଏ। ଏହାଛଡ଼ା ୧୫୫୫ରୁ ୫୫୫୫ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିଣିଲେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଉପହାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଦେଶର ୧୧ ରାଜ୍ୟର ୧୨ ସହରରେ ଏଭଳି ୧୦୦ ଷ୍ଟୋର ଖୋଲାଯାଇଥିବା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଉଦ୍ଘାଟନା ଦିବସରେ ବିମଳ ଉପକରଣ ସମେତ ଅତ୍ୟଧୁନିକ ସାମଗ୍ରୀ

ରକ୍ଷନ ଗ୍ୟାସ ବ୍ୟବହାର ସଂକ୍ରାନ୍ତ ଆଲୋଚନା

ଭୁବନ, ୨୫।। (ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଭୁବନ ଭଳି ମୁଦଙ୍ଗା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶନିବାର ମହାବୀର ଗ୍ୟାସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ଓ ଗ୍ରାମ୍ୟ ସ୍ଵରାଜ ଅଭିଯାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସମିତିସଭା ମଧୁସୂତା ପାଲ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଅଜନାଧିକ କର୍ମୀ ତିଳୋତ୍ତମା ଆଏଚ୍ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ଉତ୍ତମ ଯୋଜନାର ହିତାଧିକାରୀ ଗ୍ୟାସ୍ ସଂଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦେବା, ନିଗ୍ୟାସର ସୁରକ୍ଷିତ ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ବସନ୍ତ ବାରିକ, ପୁଧାକର ଆଏଚ୍, ଅଶୋକ ସାହି ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରେସ୍‌ମିଡ଼ର ସାଗରିକା ମିଶ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଇ. ମନୋରଞ୍ଜନ ପତି, ବିନୋଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିନାୟକ ସାହୁ, ସିତାଂଶୁ ଦାସ, ଦୟାନିଧି ଦାସ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସିଂ, କାଳିନ୍ଦୀ ଖଟୁଆ, ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ଦାସ, ସତ୍ୟେଶ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଯାବୁ ? କୁଣ୍ଡିଆ ? ପାଣିକିଆ ? ଫଗା ଶୋର ?
 ସମସ୍ୟା ଅନେକ ସମାଧାନ ଏକ ସେଲିକଲ୍
SALICAL
 Available in : 5g, 8g, 15g Pot, 20g Tube and 15 ml Lotion
 Mfg. By : S. DHOLE & CO. | Trade Enquiries : 9090017075 | www.sdhole.com

Dr. Ortho
 Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

ଏଥିରେ ଅଛି ୮ ତେଲର ଦମ୍
ସେଥିପାଇଁ ଗଣ୍ଠି ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ଉପଶମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା

- Jyotishmati Tail** helps in the inhibition of the inflammation inducing intermediates
- Gandhpura Tail** benefits in various joints pain, muscles and rheumatism
- Nirgundi Tail** is beneficial in neuralgia, aches and pains
- Tarpeen Tail** is the best alternative for joint aches, swellings & pain
- Pudina Tail** is highly valuable in chronic pain conditions
- Kapoor Tail** is a very useful in various joints & sore pain
- Alsi Tail** Reduce inflammation in joints and muscles
- Til Tail** Reduce pain associated with muscles, joints & shoulders

ଗଣ୍ଠି ଯନ୍ତ୍ରଣାର ଅତୁଳନୀୟ ଔଷଧ
 ୮ ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲର ଯୋଗରେ ନିର୍ମିତ ତା. ଅର୍ଥୋ ତେଲ ଭିତର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଏ ପାଡ଼ାର ମୂଳକୁ କମ୍ କରିବାରେ ସହାୟତା କରିଥାଏ। ଆୟୁର୍ବେଦିକ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ଏହାର ପ୍ରଭାବ କ୍ଷଣକ୍ଷଣ ନୁହେଁ ବରଂ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଳାୟ ରହିଥାଏ। ଏହାକୁ ଅତି କମ୍‌ରେ ବୁଲି କିମ୍ବା ଚିନି ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଶ୍ଚିତ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯିବା ଉଚିତ।

24x7 Helpline: 0171-3055100 • www.drothooil.com • Available at all medical & general stores

Dr. Juneja's ACCUMASS
ଓଜନ ବଢ଼ାଏ ଆମ୍ବିଶ୍ୟାସ ଜଗାଏ
 ଯଦି ଆପଣ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁର୍ବଳ-ପତଳା ତେବେ ନିରାଶ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ, ଆକ୍ରମଣୀୟ ଆପଣଙ୍କ ଓଜନ ବଢ଼ାଇବା ଏବଂ ଆମ୍ବିଶ୍ୟାସ ଜଗାଇବା, ଉଭୟରେ ଅତି ସହାୟକ। ଏହା ଏକ ପ୍ରମାଣିତ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ ଏବଂ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସୁରକ୍ଷିତ ଅଟେ।

24x7 Helpline: 0171-3055222 • www.accumass.com • Available at all medical stores

୧କ ବନ୍ଦନ ଯିଏ ସବୁ ବନ୍ଦନ ଭାଙ୍ଗି ଦିଏ
 ଚଳିତ ରକ୍ଷା ବନ୍ଦନରେ ହିରୋ ପ୍ଲେଜର୍ ର ଚାରିରେ ଶୋଲନ୍ତୁ ନିଜ ଭଉଣୀ ପାଇଁ ଏକ ନୂଆ ଦୁନିଆଁ ।

ଗୁରୁଦକ୍ଷିଣା ଅଫର
 ହିରୋର ସବୁ ଦୁଇ ଚକିଆ ଯାନ ଉପରେ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ **₹2000*** ଫ୍ଲ୍ଲ୍ ରିହାତି
 ଶୀଘ୍ର କରନ୍ତୁ !! ଅଫର 14th Sep, 2018 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୈଧ

ବିନାଶ ଆଉ ବିନ୍ୟାସକୁ ରାଜତ ପାଇଁ ନୂଆ ସ୍ଵାର୍ ଫର୍ସ

Herio Pleasure
 ହାଏ ଶୁଭ୍ ବୟଜ୍ ହାଉ ଅଲି ଦ ଫାନ୍
ଅନ୍ ରୋଡ୍ ମୂଲ୍ୟ ₹54,500*
8.25%* ଆକର୍ଷଣୀୟ ସୁଧ ଦର ₹2222* କମ୍ ଡାଉନ୍ ପେମେଣ୍ଟ

Regd Office: Hero MotoCorp Ltd., 34, Community Centre, Basant Lok, Vasant Vihar, New Delhi - 110057, India. CIN: L35911DL1984PLC017354. For more information, contact nearest Hero MotoCorp's authorised outlet or call Toll Free No.: 1800-266-0018 or visit heromotocorp.com. Always wear a helmet while riding a two-wheeler. Accessories and features shown may not be part of standard fitment. *Finance available at the sole discretion of the financiers. For more details please contact the nearest Hero MotoCorp dealership. *Terms and Condition apply. Offers valid in select states only. Limited period offers.